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Január 15-17-én tartották a XXX. Keszthelyi Növényvédelmi Fórumot. A Georgikon for 
Agriculture 2020. 1. száma közölte a fórumos előadásokat, benne Jolánkai Márton 
tagtársunk és társai „Abiotic stress impact on the viability of seed samples of fileld crop 
varietes” c. cikkét is. 
 
Január 24-én a GTE Mezőgépipari Szakosztálya, az MTA Agrár- és Bioműszaki Tud. Bizottsága 
és a NAIK MGI – a 38. AGROmashEXPO keretében – „Mezőgépgyártásunk sikeres korszakai 
és jövőbeni esélyei” c. szakmai konferenciát tartott. A rendezvényen Fenyvesi László 
tagtársunk „Mezőgépgyártásunk jelene és fejlődési lehetőségei” témában tartott előadást. A 
résztvevőket Harsányi Endre, a NAIK MGI intézetigazgatója (2019. dec. 1. óta) is köszöntötte. 
 
Február 2-án Székesfehérvárott „A precíziós gazdálkodás információs és agronómiai alapjai” 
c. konferenciát rendeztek, amelyen Pepó Péter tagtársunk „Faj- és fajtaspecifikus 
tápanyagellátás jelentősége a fontosabb szántóföldi növényeknél” témában tartott előadást. 
 
A Magyar Talajművelők Társasága Tiszteletbeli Tagjává fogadta Kismányoky Tamás 
professzort, Neményi Miklós akadémikust és Németh Tamás akadémikust. Az elismerést a 
Társaság tagjainak önzetlen támogatásával érdemelték ki. 
Kismányoky Tamás és Neményi Miklós társaságunk alapító tagjai. 
 
Márc. 3-án Kecskeméten az Agrárium 2020 konferencián Gyuricza Csaba (NAIK, főigazgató)  
alapító tagunk is az előadók között szerepelt. 



 
Márciustól a covid vírus veszély miatt a személyes találkozások nagyrészt elmaradtak.  
 
A Növénytermesztési bemutatók nagyrészt virtulálisan lettek megtartva. 
 
Május 22-én Dekemati Igor sikeresen védte PhD dolgozatát Gratulálunk! 
 
Aug. 1-én Az új Szent István Egyetem megalapításával Európa egyik legnagyobb 
agrárfókuszú, multidiszciplináris képzési helye jött létre. A Kaposvári Egyetem, az Eszterházy 
Károly Egyetem Gyöngyösi Károly Róbert Campusa, a Pannon Egyetem Georgikon Kara és a 
korábbi Szent István Egyetem integrációjával megalakult intézmény a hazai agrárképzés 
zászlóshajójává kíván válni. 
Az új egyetem megbízott rektora Gyuricza Csaba professzor (egyben az MTT alapító tag).  
 
Szept. 7-9-én Eszéken tartották a 13. International Conference on Agricultural in Nature and 
Environment Protection rendezvényt. Birkás M. plenáris előadásra volt felkérve (az előadás 
anyaga videón lett elküldve és bemutatva). 
 
November 10-én, a Tudomány Ünnepe – Víz- jelentősége a 21. században rendezvényen 
Tiszteletbeli tagunk, Németh Tamás volt a levezető elnök. 
 
Dec. 4-én volt tervezve Tiszteletbeli tagunk, Stefanovits Pál születésének 100 évfordulójához 
kapcsolódó ünnepség az MTA-n. Sajnos a rendezvény a vírushelyzet miatt halasztásra került. 
 
A 2020. évben fennálló nehézségek ellenére a tagság létszáma (48) változatlan maradt. 
Köszönjük! 
Három új Tiszteletbeli Tagot választottunk, név szerint: Kismányoky Tamás, Neményi 
Miklós és Németh Tamás. Köszönjük, hogy elfogadták a felkérésünket. Büszkék vagyunk 
Rájuk! 
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2019. január 7-11. Hévízen a KITE Zrt. a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság-, 
Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kar és a Magyar Növényvédő Mérnöki és 
Növényorvosi Kamara Precíziós gazdálkodási konferenciát rendezett, ahol többek között 
Nagy János „Tartamkísérletek eredményeinek használata a precíziós kukoricatermesztésben” 
címmel tartott előadást. 
 
Január 9-én a Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya és a Talajtani, 
Vízgazdálkodási és Növénytermesztési Tudományos Bizottsága Várallyay György Emlékülést 
rendezett. A hét fő előadó között ketten Társaságunk tagjai. Jolánkai Márton előadásának 
címe: Várallyay György hazai és regionális közéleti és tudományszervezési tevékenysége. 
Blaskó Lajos tagtársunk Várallyay György szikkutatási tevékenységét összegezte. Az 
emlékülést számos tagtársunk megtisztelte. 
 
Január 15-én a Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Kutatóközpont 
Mezőgazdasági Intézet Martonvásáron Győrffy Béla tudományos emlékülést szervezett. A 
résztvevők között szép számmal voltak MTT tagok is. 
 
Január 17-18-án Keszthelyen Növényvédelem Fórumot rendeztek, amelyen, többek között 
Jolánkai Márton is előadást tartott társszerzőkkel (Szántóföldi növényfajok fehérje 

produkciójának víz-lábnyoma). 
 



Január 23 – 26 között Budapesten rendezték a 37. AGROmashEXPO és a 9. AgrárgépShow 
mezőgép kiállításokat. A kiállítás mellett számos szakmai programra is sor került. A Gépipari 
Tudományos Egyesület Mezőgép Szakosztálya az MTA Agrár- és Bioműszaki és a NAIK MGI 
közös rendezvénye volt az Új trendek és innovációk a talajművelés gépesítésében c. szakmai 
konferencia. Az előadók között volt Jóri J. István, ki A talajművelő gépek fejlesztési irányai 
címmel, Rádics János társszerzőjével A talajművelés CO2 kibocsátásának mérési módszerei c. 
tartott előadást. 
 
Február 2-án Egerben (Agrotrend) hirdették ki az Év Agrárembere 2018 díj nyerteseit. Az 
Agrárgépészet kategóriában, nagy örömünkre, Jóri J. István tagtársunk lett a győztes. 
 
A 2019. év első heteiben három új taggal gazdagodott Társaságunk. Mindhárman a DE 
Karcagi Kutatóintézetében dolgoznak, név szerint Zsembeli József intézetigazgató, Kovács 
Györgyi tud. munkatárs és Tuba Géza tud. segédmunkatárs. 
 
Február 7-én Gödöllőn a SZIE Mechanikai és Géptani Intézet Mérnökinformatikai Központ IX. 
Környezetinformatikai modellek és alkalmazott matematika workshopján (Molnár Sándor 
professzor 70. születésnapja alkalmából) többek között előadást tartott Neményi Miklós és 
Jolánkai Márton tagtársunk is. 
 
Az Agrofórum márciusi számában Jóri J. István beszámolót közölt az akadémiai emlékülésről 
(Emlékülés Várallyay György (1935–2018) tiszteletére) 
 
A talajtípusra szabott gazdálkodásról előadás sorozat keretében Nyíregyházán, febr. 9-én 
Zsombik László köszöntötte a résztvevőket; Keszthelyen, márc. 4-én Tóth Zoltán az 
erdőtalajokról tartott előadást. 
 
Március 22-én Gödöllőn ünnepeltük Antal József professzor, néhai tiszteletbeli taunk 
születésének 100. évfordulóját. A tudományos ülésen – az MKK dékáni köszöntőt követően – 
Jolánkai Márton, Pepó Péter, Schmidt Rezső, Kismányoky Tamás és Birkás Márta tartottaz 
a professzor életútját megemlékező előadásokat. 
 
Ápr. 17-18. között Birkás Márta tanórákat tartott a Mendel Egyetem AgriScience karán, a 
Mezőgazdasági Rendszerek és Bioklimatológia Tanszék külföldi hallgatóinak. 
 
Május 13 - június 13 között a NAIK szervezésében „Aszályban is eredményesen” 
előadássorozat folyt, amelyeken Gyuricza Csaba, Balla István és Birkás Márta tartották a 
nyitó előadásokat. 
 
Május 16-án a NAIK MGI „Korszerű megoldások a tejelőszarvasmarha-tartásban” c. 
konferenciát rendezett, amelyet a hagyományos traktorkiállás követett. A résztvevőket 
Gyuricza Csaba NAIK főigazgató is köszöntötte. Lásd: Mg. Technika 2019. 60.6. 6.; Magyar 
Mezőgazdaság, 2019.május 29, 24-25. 
 
Május 16-án Budapesten ünnepelte az Agrofórum szaklap megjelenésének 30. évfordulóját. 
A lapban tanácsadói, szerkesztő bizottság tagsági, szerzői feladatokat látnak el tagjaink közül 
Gyuricza Csaba, Jóri J. István, Birkás Márta. 



 
Május 28-án Debrecenben (DE MÉK Növénytudományi Intézet) ’A búza tápanyagellátása’ c. 
tanácskozást rendeztek. A tanácskozást Pepó Péter nyitotta meg, ugyanő előadást is tartott 
Interaktív hatások a búza tápanyagellátásában témában. 
 
Május 28-án Gödöllőn a NAIK, a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézet (NAIK MGI) és a NAK 
közös szervezésében a „Drónok a mezőgazdaságban – permeteződrónok alkalmazásának 
lehetőségei” című konferenciát rendeztek. A résztvevőket Gyuricza Csaba a NAIK 
főigazgatója köszöntötte. 
 
Május 27-29 között Eszéken rendezett: 12th International Scientific/Professional Conference 
’Agriculture in nature and environment protection’ 27th – 29th May, 2019, Osijek, Croatia, 
amelyen Birkás Márta részt vett és plenáris előadást tartott. Előadásuk: Márta Birkás, Danijel 
Jug, Ivica Kisić, Igor Ðekemati, Gergő Péter Kovács - Challenge in the 21st century – water 
management is soils. 
 
Május 29-én a fehérje növények fejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak Nyíregyházán.  A 
fő előadást Gyuricza Csaba tartotta az európai és a magyar fehérjenövény stratégiáról. 
Zsombik László a pillangós növényekről számolt be. Info: Avar L, Alternatív fehérjenövények, 
Magyar Mezőgazdaság, 74.24. 14-15 (jún. 12). 
 
Május 30-án a Szerencsi Mg.  Zrt-ben, Taktaharkányon Őszi búza termesztés eredményesen 
szakmai szimpóziumot tartottak, amelyen Pepó Péter tagtársunk ’Az őszi búza adaptív 
tápanyagellátása’ c. előadást tartott. 
 
Májusban jelent meg Pepó Péter szerkesztésében az Integrált növénytermesztés I, II, III 
tankönyv főként debreceni oktatók tollából. Az I. kötetbe Harsányi Endre és Nagy János, a II-
ba Pepó Péter, Sárvári Mihály és Szabó András, a II-ba Hoffmann Sándor, Jolánkai Márton, 
Kismányoky Tamás, Schmidt Rezső, Tóth Zoltán és Zsombik László tagtársaink írtak 
fejezeteket. Info: avar (Avar L.), Magyar Mezőgazdaság, 74.24.22 (június 12.). Jolánkai 
Márton lektorként is közreműködött. 
 
Aug. 22-én Mezőhegyesen napraforgó szántóföldi fajtabemutatót tartott a Nemzeti 
Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. A rendezvényen Pepó Péter „A termésbiztonság 
jelentősége a napraforgó-termesztésben” címmel tartott előadást. 
 

Augusztus 31-én rendezték meg a Hajdúböszörmény-Hajdúvid „Kukorica napok”-at, ahol 
Nagy János „Precíziós kukoricatermesztés fejlesztése” címmel tartott előadást. 
 
Őszi bemutatók: szeptember 3-án Gabonakutató, szept. 4-én Debrecen és Martonvásáron. 
A debreceni rendezvényen Pepó Péter tagtársunk „Ökológiai kockázatok a 
napraforgótermesztésben” c. előadást tartott. 
 
Szeptember 5-7 között rendezték a Bábolnai Gazdanapokat. A SMARTFARM Precíziós 
növénytermesztési konferencián Gyuricza Csaba tagtársunk (NAIK főigazgató) „Szélsőséges 
vízháztartási helyzetek, klímakitettség – hol vagyunk most és hova tartunk?” c. tartott 



előadást. Info: Hájos, Kerepesi: Gépesítés 2.0, Magyar Mezőgazdaság, 74.39.40-41 
(szept.25). 
 
Szeptember 26-30-án 100 éves fennállását ünnepelte a Zágrábi Egyetem Agronómiai Kara. A 
rendezvényre meghívást kapott, többek között, Birkás Márta és Jolánkai Márton. 
 
Október 3-4-én Keszthelyen a 61. Georgikon Napokat, nemzetközi tudományos konferenciát 
rendeztek. A tudományos bizottságban Tóth Gergely és Tóth Zoltán is dolgoztak. Tóth Zoltán 
szekcióelnöki posztot töltött be, ugyanő Dunai Attilával előadást is tartott. 
 
Október 8-án Kende Zoltán, az MTT titkára sikerrel jutott túl a PhD szigorlaton a PhD 
folyamat részeként. Gratulálunk! 
 
A Magyar Tudomány Ünnepe november 4-i rendezvényén (Veszprémben, a Pannon 
Egyetemen) kiemelkedő tudományos teljesítményéért az MTA elnöksége Eötvös József 
koszorúval tüntette ki Jolánkai Márton alapító tagunkat (Magyar Mezőgazdaság, 
2019.11.13). Gratulálunk! 
 
Nov. 11-én a Magyar Tudomány Ünnepe rendezvénysorozat keretében, az MTA székház 
Dísztermében Neményi Miklós akadémikus (alapító tagunk) a zöld forradalom kizöldítéséről 
és az intenzív termelés fenntartható tételéről tartott előadást A precíziós agrárium és az 
ökológiai fenntarthatóság c. előadásában. 
 
November 11-én sikeresen szigorlatozott a PhD védési folyamatban – Dekemati Igor 
tagtársunk. Gratulálunk! 
 
November 16-án Sipos Sándor professzor volt tanítványai ismét elzarándokoltak Várongra, a 
szülőházához, s koszorút helyeztek a ház falára (néhány helybeli lakossal együtt), s a 94. 
születésnap alkalmából megemlékezést tartottak. A koszorúzás után a tanítványok a Várongi 
Agro-túr Kft. 99 Kft. földjein – hűen a professzor emlékéhez – talajállapot vizsgálatokat 
végeztek. 
 
November 20-22-én Nyíregyházán rendezték a LOTEX nemzetközi tartamkísérleti 
konferenciát, amelyen előadást tartott (társszerzőkkel) – többek között – Birkás Márta, 
Dunai Attila, Harsányi Endre, Jolánkai Márton, Kismányoky Tamás, Kovács Györgyi, Nagy 
János, Pepó Péter, Rátonyi Tamás, Sárvári Mihály, Szabó András, Tóth Eszter, Tóth Zoltán, 
Tuba Géza, Zsembeli József, Zsombik László. Lásd még: Kilencven éves a Westsik-féle 
tartamkísérlet. Magyar Mezőgazdaság, 75.2. 53. (2020 jan. 8). 
 
November 20-22-én, a DE Nyíregyházi Kutató Intézetében a LOTEX nemzetközi 
tartamkísérleti konferencián Jolánkai Márton Westsik Vilmos emlékérem kitüntetésben 
részesült. Gratulálunk! 
 
November 28-án a NAIK MGI-ben „A trágya reneszánsza” c. jubileumi konferenciát 
rendeztek, amelyen a résztvevőket Gyuricza Csaba (NAIK főigazgató) tagtársunk is 
köszöntötte. 
 



November 30-án Budapesten, a XXXII. Biokultúra Tudományos Napon Neményi Miklós 
akadémikus Precíziós gazdálkodás az ökológiai gazdálkodás körülményei között c. tartott 
előadást. Lásd még: Pap E.: Robotok a biofarmokon. Magyar Mezőgazdaság, 75.2.16-17. 
(2020. jan.8) 
 
2019. novemberben két nagy értékű cikk jelent meg a Soil Tillage Research (IF: 4,675, Q1, 
D1) tudományos lap internetes oldalain MTT tag által: 

Jug D; Brozović B; Đurđević B; Jug I; Lipiec J; Birkas M; Vukadinović V.  2019. Effect 

of conservation tillage on crop productivity and nitrogen use efficiency. Soil Till Res., 194  

https://doi.org/10.1016/j.still.2019.104327 

Dekemati I; Simon B; Vinogradov S;  Birkás M. 2019. Effect of six different tillage 

treatments on soil physical properties, earthworm abundance and crop yield in Hungary. Soil 

Till Res. 194, https://doi.org/10.1016/j.still.2019.104334 

 
December 1-től a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézet igazgatója tagtársunk, Harsányi 
Endre. Gratulálunk! 
 
Dec. 3-án ünnepelte Szegeden a Gabonakutató alapításának 95. évfordulóját. Az ünnepi 
rendezvény előadói között volt Pepó Péter professzor is. 
 
December 13-án, a SZIE mezőgazdasági és Környezettudományi kar diplomaosztó 
ünnepélyén adták át a Surányi János emlékérmet Jolánkai Mártonnak, alapító tagunknak. 
Gratulálunk! 
 
December 16-án védte meg PhD értekezését Kende Zoltán az MTT titkára. Gratulálunk! 
 
 

https://doi.org/10.1016/j.still.2019.104327
https://doi.org/10.1016/j.still.2019.104334
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Január első napjaiban jelent meg Gyuricza Csaba - Borovits Attila szerkesztésében az 
Agrárerdészet c. könyv (Kiadó: NAIK, Gödöllő). A bemutatóról: Agrárerdészet mint alternatív 
megoldás, Magyar Mezőg. 73.10.53 (márc. 7) 
 
Január 16-án Budapesten a Földművelési Minisztériumban  „Csökkenthető az aszálykár? – 
Talajnedvesség-megőrző módszerek a mezőgazdaságban” konferenciát rendeztek. Az 
előadók között volt Birkás M. (előadásának címe: A talaj nedvességtartalmát megőrző 
agrotechnikai módszerek) 
 
Január 25-én, az AGROmashEXPO Szántóföld Szakmai Nap konferencián az előadók között 
volt Gyuricza Csaba a NAIK főigazgatója. 
 
Január 26-án az AGROmashEXPO Az arató cséplőgép fejlesztési irányai tanácskozáson 
előadást tartott Jóri J. István tagtársunk is. Publikáció: Magyar Mezőg., 73.7.14-15. old: 
Adaptergyártó nagyhatalom vagyunk. 
 
Január 26-án Gödöllőn, a Szent István Egyetemen volt Birkás Márta Talajművelési ABC 
könyvének bemutatója. A közel száz résztvevő – támogatók, kollégák más egyetemekről és a 
SZIE-ről, tanítványok, gazdálkodók, vetőmag forgalmazók – között 9 MTT tag is megtisztelte a 
szerzőt. 
 



Február 20-21-én Budapesten rendezték a PREGA Science 2018 konferenciát. A megnyitón 
köszöntőt mondott, többek között, Gyuricza Csaba, a NAIK főigazgatója. 
 
Márc. 21-én Mosonmagyaróvárott Dr. Sótonyi László polihisztor kiállításának megnyitóján 
beszédet mondott Schmidt Rezső is, az MTT alapító tagja. 
 
Márc. 22-én, Szarvason, a Víztudományi konferencián előadást tartott Gyuricza Csaba 
(Mezőgazdasági vízgazdálkodás és klímaváltozás). 
 
Márc. 23-án a Víz Világnapja (Nature-based Solutions for Water) és a Meteorológiai Világnap 
(Weather-ready, climate-smart) rendezvényén, Gödöllőn előadást tartott többek között 
Jolánkai M. (Field crop adaptation to climate change). 
 
Ápr. 9-14 között a csehországi Hnanice-ban rendezték a 17. Alps-Adria Scientific 
Workshopot. A konferencia szervező bizottságában Jolánkai Márton és Várallyay György, a 
tudományos bizottságban Birkás Márta, Lehoczky Éva is közreműködtek, az Abstract Book-
ot Kende Zoltán szerkesztette, ki egyben a konferencia egyik titkára is volt.  Publikáló MTT 
tagok: Birkás M, Dekemati I, Harsányi E, Jolánkai M, Kende Z, Lehoczky É, Nagy J,  Pepó P, 
Rátonyi T, Szabó A, Szentpétery Zs, Zsombik L. 
 
Május 28-30 között Vukováron rendezték a 11. International Scientific/professional 
Agriculture in nature and environment protection konferenciát, amelyen Birkás Márta 
(Birkás M; Bogunović I., Đekemati I; Kisić I., Radics Z. 2018. Adaptable tillage – is that a 
solution for the present climate situation?) plenáris előadást tartott. A cikk megjelent a 
rendezvény Proceedingsében. Ugyanő részt vett a képzés a mezőgazdaságban kerekasztal 
megbeszélésen is. 
 

Május 29-én Debrecenben (DE MÉKK) rendezték a MÚLT-JELEN-JÖVŐ XXV. Jubileumi 
Búzatanácskozást. A tanácskozást Pepó Péter nyitotta meg, Gyuricza Csaba, Pepó Péter és 
Rátonyi Tamás előadást tartottak. 
https://www.agrarunio.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=4224:mult-
jelen-jovo-a-xxv-jubileumi-buzatanacskozas-debrecenben&catid=17:noevenytermesztes 
 
Június 1-én Herceghalmon, a NAIK Állattenyésztési, Takarmányozási és Húsipari 
Kutatóintézetben tartotta közgyűlését a Magyar Állattenyésztők Szövetsége. Gyuricza Csaba, 
a Nemzeti Agrárkutatási és Innovációs Központ főigazgatója elmondta, az intézet vezetésével 
közös a cél, hogy a NAIK ÁTHK a magyar állattenyésztési kutatások bástyája, fellegvára 
legyen; a hely méltó arra, hogy annak a gyakorlati agrárkutatásnak legyen a bázisa, amelyre 
hivatott. Sajtó: Magyar Mezőgazdaság, 2018.73.24. 12-13. 
 
Június 7-én Gödöllőn Nagy István agrárminiszter és Gyuricza Csaba NAIK főigazgató 
sajtótájékoztatót tartott. Gyuricza Csaba, a NAIK főigazgatója elmondta, hogy 
intézményükhöz országosan 12 kutatóintézet és négy gazdasági társaság tartozik, amelyek 
lefedik az agrárium minden területét. A főigazgató három fontos kutatási területet nevezett 
meg, amelyek meghatározzák munkájukat: a precíziós gazdálkodás, a klímaváltozáshoz 
történő alkalmazkodás és a kedvezőtlen adottságú területek hasznosításának a lehetőségei.  
 

https://www.agrarunio.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=4224:mult-jelen-jovo-a-xxv-jubileumi-buzatanacskozas-debrecenben&catid=17:noevenytermesztes
https://www.agrarunio.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=4224:mult-jelen-jovo-a-xxv-jubileumi-buzatanacskozas-debrecenben&catid=17:noevenytermesztes


Június 13-án a Magyar Szója és a Donau Soja első közös rendezvényét Héderváron, ahová 
összesen 10 országból, 3 kontinensről érkeztek vendégek. Az eseményt követő 
sajtótájékoztatón Gyuricza Csaba, a NAIK főigazgatója – többek között – a kutatás-
fejlesztésre, az integrációra, az öntözésre a szaktanácsadási háttér megteremtésére hívta fel 
a figyelmet. Sajtó: pl. Mezőhír, 2018, 22.6. 32-34. 
 
Június 15-én az Elsivatagosodás és Aszály Elleni Küzdelem 2018. évi világnapja alkalmából az 
Országos Vízügyi Főigazgatóságon rendezett konferencián előadást tartott Gyuricza Csaba és 
Birkás Márta (A talajnedvesség megőrzését elősegítő talajgondozási- és művelési 
módszerek). 
 
Június 19-én Gödöllőn EFOP-3.6.3-VEKOP-16-2017-00008 projekt workshopot rendeztek 
agrár karok (SZIE, DE, SZE, KE) témavezetői, PhD hallgatói közreműködésével. A 
rendezvényen előadást tartott Jolánkai Márton, Pepó Péter, Dekemati Igor, Kende Zoltán. 
 
Június 20-án a Budapest Afrika Fórum keretében Gyuricza Csaba a NAIK főigazgatója és 
ghánai partnere a magyar és a ghánai kutatóintézetek együttműködését szorgalmazta 
 
Július 28-án aratónapot tartottak Biharnagybajomban, ahol Pepó Péter is előadást tartott. 
Sajtó: Magyar Mezőgazdaság, 2018.73.32.12-13. 
 
Aug. 3-án mutatták be Debrecenben A klímaváltozás hatása a szárazgazdálkodási 
rendszerekre c. könyvet. A szerzők egyike Juhász Csaba tagtársunk. A debreceni adatok 
alapján a csapadék mennyisége statisztikailag igazolható módon nem változott 110 év alatt, 
eloszlása viszont igen és egyre gyakrabban kell számolni extrém nagy napi csapadékkal. A 
városi területeken 1,3 Celsius fokkal emelkedett a légkör átlaghőmérséklete a vizsgált 
időszakban, a szántóterületeken pedig 0,8 Celsius fokos emelkedést mértek, mindkét érték 
riasztó a jövőre vonatkozóan. A 110 év alatt 32-vel csökkent a fagyos napok száma, a 
legszárazabb nyarak pedig csaknem harmincévenként követik egymást (1935, 1962, 1992). 
Forrás: https://tajvedelem.unideb.hu/hu/hir/kulso/5403  
 
Szeptember 5-6-án tartották a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és 
Környezetgazdálkodási Karának 150 éves jubileumi ünnepségeit Debrecenben. A Tiszántúli 
Agrártudományi Napok a „Magyar mezőgazdaság kihívásai” plenáris ülését Nagy János 
nyitotta meg, s az előadók között Neményi Miklós akadémikus is szerepelt. A 
Növénytudomány-Földhasználat Konferencián Neményi Miklós, Birkás Márta, Jolánkai 
Márton, Kismányoky Tamás, Nagy János, Sárvári Mihály, Schmidt Rezső, Zsombik László és 
Pepó Péter tagtársaink tartottak előadást. 
 
Szeptember 24-27. között Párizsban rendezték a 21. ISTRO Nemzetközi Konferenciát, 
amelyen 3 tagtársunk – Dunai Attila, Rátonyi Tamás és Tóth Eszter mutattak be posztert. A 
cseh társszervezetből az elnök (Vladimír Smutny) előadást tartott. A horvát társszervezetből 
Irena Jug és Stipesevic Bojan tartottak előadásokat. A horvát branch elnöke Danijel Jug 
bekerült az ISTRO vezetőségébe. A 22. ISTRO konferenciát 2021-ben, Dublinban rendezik. 
 
November 9-10-én Mosonmagyaróvárott rendezték a 37. Óvári Tudományos Napokat a 
„Fenntartható Agrárium és környezet – Az Óvári Akadémia 200 éve – múlt, jelen, jövő” 

https://tajvedelem.unideb.hu/hu/hir/kulso/5403


címmel. Társaságunk tagjai közül előadást tartott Neményi Miklós, Schmidt Rezső, Tóth 
Zoltán, Kismányoky Tamás, Pepó Péter, posztert mutatott be Beke Dóra. A rendezvényt 
több MTT tag is megtisztelte jelenlétével. 
 
November 15-én az MTA-n Víztudományi Napot rendeztek, amelyen Tamás János 
tagtársunk „Belvíz és aszály, esetenként mindkettő” címmel előadást tartott. 
 
November 22-én a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézetében (Gödöllőn) „A jövő 
mezőgazdasága – fókuszban a hatékonyság” c. konferenciát rendeztek, azt követően pedig a 
hagyományos traktorbeállásra került sor. Az előadók között volt Jóri J. István tagtársunk, ki a 
precíziós mezőgazdaság gépesítési kérdéseit taglalta. Rajta kívül négy tagtársunkat is 
felfedeztük a hallgatóság között. 
 
November 28-án Budapesten az MTA-n az MTA AO Talajtani, Vízgazdálkodási és 
Növénytermesztési Tudományos Bizottsága Talajtakaró – A földi szférák határrétege c. 
tudományos ülésszakot rendezett. Az előadók között társaságunk tagjai is szerepeltek: Birkás 
Márta, Dekemati Igor, Kende Zoltán (A nedvességveszteség csökkentése talajgondozási és 
művelési módszerekkel), Nagy János (A szántóföldi vízgazdálkodás eredményei a precíziós 
növénytermesztésben), Jolánkai Márton (A „Water footprint” – vízlábnyom – alakulása 
szántóföldi növényfajok evapotranspirációs vízmérlege alapján), Lehoczky Éva (A 
gyomnövények vízfelhasználása és hatása a talaj nedvességforgalmára) és Tamás János 
(Lépték és dimenzióváltás a mezőgazdasági vízgazdálkodásban). A rendezvényt követően az 
MTA ATK TAKI „Talaj és környezet” címmel rendezett konferenciát, amelyen többek között 
Tóth Gergely tagtársunk tartott előadást. 
 
December 2-án elhunyt Várallyay György (1935.07.17-2018.12.02) akadémikus, 
Társaságunk egyik alapító tagja. 
https://mta.hu/mta_hirei/elhunyt-varallyay-gyorgy-agrarmernok-az-mta-rendes-tagja-109203  

Várallyay György 1957-ben szerzett agrármérnöki oklevelet a Gödöllői Agrártudományi 
Egyetemen (a Szent István Egyetem jogelődében). Az Országos Mezőgazdasági 
Minőségvizsgáló Intézet mosonmagyaróvári Talajtani Osztályán eltöltött 3 év után  1960-ban 
az MTA Talajtani és Agrokémiai Kutatóintézet Szikkutatási és -hasznosítási Osztályára került 
tudományos munkatársi beosztásba. 1976-ban kinevezték a Talajtani Osztály vezetőjévé.  
1981-ben a kutatóintézet igazgatói tisztségével bízták meg és 1997-ig állt a kutatóhely élén. 
Ekkor kutatóprofesszori megbízást kapott.  
1983-ban a Gödöllői Agrártudományi Egyetem címzetes egyetemi tanárává avatta. Oktatott 
a Debreceni Agrártudományi Egyetemen és a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen 
is talajtant; 1977-ben a kairói Ain-Samsz Egyetem meghívott előadója volt. 1988-ban a GATE-
n egyetemi tanári megbízást kapott. 
1968-ban védte meg a mezőgazdasági tudományok kandidátusi, 1988-ban akadémiai doktori 
értekezését. 1993-ban megválasztották a Magyar Tudományos Akadémia levelező, 1998-ban 
rendes tagjává. Az Agrokémia és Talajtan című tudományos szakfolyóirat főszerkesztője volt, 
emellett a Hidrológiai Közlöny, az Acta Agronomica és a Geoderma szerkesztőbizottságának 
is tagja volt. 
Fő kutatási területei a talajtérképezés, a számítógépes talajinformációs rendszerek (GIS) és 
talajtani adatbázisok, valamint a környezeti monitoring kérdései voltak. Foglalkozott a talaj 
vízháztartásával és -gazdálkodásával, ennek szabályozásával, valamint a talajdegradáció, azaz 

https://mta.hu/mta_hirei/elhunyt-varallyay-gyorgy-agrarmernok-az-mta-rendes-tagja-109203


a talajminőség csökkenésének különböző jelenségeivel. E témakörben többek között a 
sófelhalmozódás, a szikesedés, a talajsavanyodás, a szerkezetleromlás, a tömörödés 
problémáinak feltárásával, előrejelzésével és megelőzésével foglalkozott. Több talaj-
környezetvédelmi tárgyú publikációja is megjelent, sikeres módszert dolgozott ki a 
szikesedés folyamatának előrejelzésére. Legnagyobb nemzetközi eredménye a 
talajdegradációs világtérkép megalkotása, amelyet több jeles talajkutatóval együtt 
szerkesztett meg. Hasonló eredményt ért el a szikesedési térkép és Európa talajtérképének 
megszerkesztése terén. Több magyarországi talajtematikus térkép készítője volt. 
Több mint 550 tudományos publikáció, 23 könyv szerzője vagy társszerzője. Munkásságát 
1997-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend középkeresztjével, 2004-ben Széchenyi-díjjal 
ismerték el.  
Halálával az agrárszakmát nagy veszteség érte. 
 
December 5-én Birkás Márta, Társaságunk elnöke Adorján János Díjban részesült a Magyar 
Mezőgazdaság szaklap olvasóinak szavazatai alapján, a szakmaisága, közérthetősége és 
széleskörű, eredményes szaktanácsadása elismeréséül. 
 
Az MTT honlapja: http://huistro.hu/home/  
 
Tagdíjfizetés: rendezve 2018 dec. 31-ig. Legközelebbi tagdíjfizetés 2019-2021 évekre lesz, 2019. 
februári átutalással (ISTRO pénztáros) érdekében.  

Taglétszám dec. 31-én: 46 fő 
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Napló – 2017 
 
 
 
Január 13-án Győrffy Béla (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) születésének 
89. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. Felkért előadó 
volt Kismányoky Tamás az MTT egyik alapító tagja. A levezető elnök Neményi Miklós 
akadémikus volt, Társaságunk tagja. Több tagunk megjelent a rendezvényen. 
 
Január 18-án rendezték meg a Magro.hu Kukorica és Búza Konferenciasorozat záró 
rendezvényét „Gyakorlati megoldások a gabonatermesztés problémáira” címmel a Debreceni 
Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Karán. Előadást 
tartott Nagy János „Versenyképes precíziós kukoricatermesztés” címmel. 
 
Január 25-28 között rendezték meg az AGROmashExpo, AgrárgépShow 2017-t. A Szántóföldi 
konferencián (01.26) Gyuricza Csaba tagtársunk, a Mezőgép konferencián Jóri J. István tartott 
előadást.  
 
Január 26-án a Fórum Színpadon bemutatták termékeiket a hazai talajművelő gépgyártó 
vállalatok, ahol Jóri J István és Fenyvesi László is tartottak előadást. 
 
 



2 

 

Február 15-én Dalmandon a forgatás nélküli művelés és az öntözés tapasztalatairól tartottak 
szakmai tanácskozást. Birkás Márta előadást tartott, s a vitában is részt vett. 
 
Március 3-án tartották a „Üzemmérettől független komplex precíziós szaktanácsadási 
rendszer kialakítása” c. GINOP-2.2.1-15-2016-00001 pályázat megnyitó rendezvényét a 
Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Karán. 
Előadást tartott Nagy János „A Debreceni Egyetem és a KITE Zrt. 40 éves K+F 
együttműködésének tudományos eredményei” címmel. 
 
Március 14-17 között Berlinben került megszervezésre a 15th New Ag International 
Conference & Exhibition konferencia, amelyen Nagy János, Harsányi Endre és Rátonyi Tamás 
vett részt. 
 
Március 13-18. "Soilcare" H2020 project, Plenary meeting 2. Greek-Chania (Kismányoky T. 
előadást tartott) 
 
Március 20-22 között Kolozsvárott rendezték a 3. PannEx Workshop-ot, amelyen Jolánkai 
Márton is előadást tartott. 
 
Április 3-8 között Opatijában rendezték a 16. Alps-Adria Scientific Workshop-ot, amelyen 10 
tagunk szerepelt előadóként, s többen közülük moderátorként, négyen pedig a tudományos 
bizottság tagjaként. 
 
Április 5-6 között a németországi Friedrichshafenben rendezték meg a 25. AERO (The Global 
Show for General Aviation) kiállítást és konferenciát, melyen Harsányi Endre és Rátonyi 
Tamás vett részt. 
 
Április 5-7-én OTDK XXXIII program, Mosonmagyaróváron, Kismányoky Tamás zsüritagként 
dolgozott. 
 
Április 12-én az MTA-n tartotta székfoglaló előadását „Az automatizált mezőgazdaság és a 
fenntarthatóság – a második zöld forradalom” címmel Neményi Miklós, az MTA rendes tagja, 
Társaságunk alapító tagja.  
 
Április 23-án a NAIK MGI-ben „Környezetvédelmi és energetikai kihívások a 
mezőgazdaságban” konferenciát rendeztek, amelyen a köszöntő előadást Gyuricza Csaba 
NAIK főigazgató tartotta. A rendezvény végén került sor a hagyományos traktorkiállásra. 
 
Május 18-án az MTA 188. Közgyűlése keretében az MTA Agrárosztály 5 bizottsága Növények 
az élhető jövőért „Fascination of Plants Day” címmel tudományos ülést rendezett, amelyen 
Társaságunk tagjai közül előadást tartott Jolánkai Márton, Szentpétery Zsolt. 
 
Május 27-én gyémánt diplomát vett át a Szent István Egyetemen Várallyay György 
akadémikus, az MTT egyik alapító tagja. 
info: http://www.mkk.szie.hu/gondolatok-egy-gyemant-diploma-atvetelekor  
 

http://www.mkk.szie.hu/gondolatok-egy-gyemant-diploma-atvetelekor
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2017. május 30. „Fajta és hibrid választás a búza- és repcetermesztésben” címmel országos 
szakmai tanácskozás a Debreceni Egyetem Mezőgazdaság- és Élelmiszertudományi Karán, 250 
fő résztvevővel. Az előadók között volt Pepó Péter. 
 
Június 5-7 között Vukovaron rendezték a 10th International Scientific/professional Agriculture 
in nature and environment protection konferenciát, amelyen Birkás M. (Birkás M; Đekemati 
I; Kende Z; Kisić I., Pósa B. 2017. Results of the soil quality preservation in the extreme seasons) 
plenáris előadást tartott. A cikk megjelent a rendezvény Proceedingsében. Ugyanő részt vett 
a képzés a mezőgazdaságban kerekasztal megbeszélésen is. Köszöntötték azokat, akik e 
konferencia-sorozat minden évében aktív résztvevők voltak (így Birkás M-t is). 
 
Június 6-án Dunai Attila megvédte „A szerves- és ásványi trágyázás, valamint a különböző 
talajművelési módok hatásainak vizsgálata egyes talajfizikai paraméterekre 
tartamkísérletben” című doktori (PhD) értekezését. 
 
Június 9-én a Pécsi Akadémiai Bizottság Talajerőgazdálkodási és Agrotechnikai 
Munkabizottsága a Pannon Egyetem Georgikon Karán tartotta ülését, amelynek témája a 
Keszthelyi tartamkísérletek bemutatása és eredményeinek megtárgyalása volt. A 
munkabizottsági ülésen Tóth Zoltán, Kismányoky Tamás, Hoffmann Sándor és Dunai Attila 
előadást tartott. 
 
Június 14-én ünnepelte a Claas Hungária Kft. fennállásának 20. évfordulóját. Az ünnepség 
során került sor az ezen alkalomból megalapított CLAASIcon díj átadására is azon 
személyeknek, akik a társaság működésében, fejlesztésében meghatározó szerepet játszottak, 
munkájukkal, együttműködésükkel jelentősen hozzájárultak a cég fejlődéséhez. Az első három 
díjazott között volt tagtársunk Jóri. J. István. 
info: Agro Napló, 2017.21.9.26: Dr. Jóri J. István laudáció  
 
Június 18-22-én IOSDV/ILTE Nemzetközi Tartamkísérleti Munkabizottság, nyári  kísérleti téri 
szemle, Bonn-Univ.Dikopshof, Dülmen, Yara Kisérleti Központ, Németország (Kismányoky 
Tamás vett rajta részt). 
 
Június 19-21-én Eszéken rendezték a Croatian Branch of ISTRO 3. nemzetközi tudományos 
konferenciáját „Sustainability challenges in agroecosystems” témakörben, amelyen 
Társaságunkból az elnök és a titkár (Kende Zoltán) vett részt. Birkás M. (Birkás M., Jug D., 
Kende Z., Kisic I., Szemők A. 2017. Soil tillage responses to the climate threats – Revaluation 
of the classic theories) c. plenáris előadást tartott. A cikk majd az Agr. Cons. Sci. tud. lapban 
fog megjelenni. 
Birkás M. és Kende Z. részt vett továbbá a Conservation agriculture – Global respond / 
response to climate change!? c. kerekasztal vitán is. A konferencia zárórendezvényén külön 
köszöntötték azokat, akik a Croatian Branch létrejöttében és fejlődésében segítettek, így 
Birkás M. és Várallyay Gy. 
 
Aug. 4-én szlovén és horvát egyetemi oktatók és gazdálkodók – köztük Primož Žigon a 
Szlovéniai Talajvédő Művelés és Talajtermékenység Egyesület elnöke, ill. Ivica Kisić, a Croatian 
Branch of ISTRO tagja – látogattak el a GAK Kft. Józsefmajori Gazdaságába, ahol kiemelten a 
talajvédő művelést reprezentáló kísérleteket tekintették meg, majd művelési bemutatón 
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vettek részt. A programot Társaságunk 3 tagja vezette, Birkás M., Dekemati I. és Kende Z. A 
program közben számos kérdés hangzott el a vendégek részéről, és jó viták alakultak a kísérleti 
parcellákon. 
http://www.mkk.szie.hu/horvat-magyar-szloven-talajallapot-szemle-hatvan-jozsefmajorban  
 
Augusztusban jelent meg a Mezőgazda Kiadónál (ITSZB támogatással) a Földművelés és 
földhasználat c. tankönyv 2., javított kiadása Birkás M. szerkesztésében. A 24 szerző közül 
Társaságunk tagjai (15 fő) Birkás Márta, Blaskó Lajos, Farkas Csilla, Gyuricza Csaba, Harsányi 
Endre, Jolánkai Márton, Juhász Csaba, Lehoczky Éva, Percze Attila, Rátonyi Tamás, Schmidt 
Rezső, Szemők András, Szöllősi István, Tóth Zoltán, Zsigrai György. 
A lektorok közül Társaságunk tagjai Nagy János és Neményi Miklós. 
info: http://www.mkk.szie.hu/foldmuveles-es-foldhasznalat-tankonyv-az-agrarmernok-
kepzeshez  
 
Aug. 26-án Tahitótfalu határában térségi szántóversenyt rendeztek, egyetemünk volt hallgatói 
szervezésében. Birkás M., Dekemati I. és Mikó P. az agronómiai bírálatokat végezték. 
 
Szeptember 1-5 között Zürichben rendezték meg a 5th International Conference on Advances, 
amelyen részt vett Nagy János. 
 
Szept. 6-án Karcagon tudományos konferencia keretében ünnepelték a Karcagi Kutatóintézet 
(DE AKIT KKI) fennállásának 70. évfordulóját. A rendezvényen plenáris előadás tartott Gyuricza 
Csaba is (most a NAIK főigazgatója). A Társaság tagjai közül előadást tartottak Birkás M. 
(társzerzői Dekemati I., Kende Z., és Szemők A.), Lehoczky É., Pepó P.).  
A rendezvény keretében Gyuricza Csaba egyetemi tanár, a NAIK mb. főigazgatója adta át a 
2017. évi Surányi János-díjat az MTA TVNTB Surányi kuratóriuma nevében Birkás Mártának. 
Izsáki Zoltán professzor, a kuratórium elnöke méltatta Birkás Márta munkásságát. 
Emlékeztetőül az MTT Surányi díjban részesült tagjai a korábbi években: Kismányoky Tamás, 
Nagy János, Várallyay György, továbbá tiszteletbeli tagjai: Antal József, Bocz Ernő. Info: 
http://alfoldhir.hu/2017/09/70-eves-a-kutatointezet/  
http://www.mkk.szie.hu/birkas-marta-professzor-asszony-2017-evi-suranyi-janos-dij-
kituntetettje  
 
Szept. 20-án az MTA AO és az Agrár- és Bioműszaki Tud. Bizottság emlékező tudományos ülést 
rendezett Dimény Imre akadémikus tiszteletére. Az emlékező előadók között voltak Neményi 
Mikós akadémikus és Fenyvesi László, Társaságunk tagjai. 
 
Szept. 22-én Debrecenben (DE MÉK és AKIT KKI) jubileumi ülésen köszöntötték Blaskó Lajos 
professzort (ki Társaságunknak is tagja) 70. születésnapja lakalmából. Az ülést Tamás János 
vezette, s a Társaság tagjai közül előadást tartott az ünnepelt Blaskó Lajos, majd Várallyay Gy., 
Pepó P., Birkás M, Jolánkai M., Tamás J. Az ünnepre tudományos könyv jelent meg Tamás J és 
Zsembeli J szerkesztésében.  Társaságunk tagjai közül cikket jelentettek meg a könyvben Birkás 
M, Blaskó L, Dekemati Igor, Jolánkai M, Jujász Cs, Kende Z, Pepó P, Sárvári M, Szemők A, 
Szentpétery Zs, Tamás J, Várallyay Gy, Zsigrai Gy. 
info: https://www.naplo.hu/debrecen/2017/09/22/blasko-professzor-70.naplo  
http://www.haon.hu/hetveneves-a-talajok-gyogyitoja/3624994  
 

http://www.mkk.szie.hu/horvat-magyar-szloven-talajallapot-szemle-hatvan-jozsefmajorban
http://www.mkk.szie.hu/foldmuveles-es-foldhasznalat-tankonyv-az-agrarmernok-kepzeshez
http://www.mkk.szie.hu/foldmuveles-es-foldhasznalat-tankonyv-az-agrarmernok-kepzeshez
http://alfoldhir.hu/2017/09/70-eves-a-kutatointezet/
http://www.mkk.szie.hu/birkas-marta-professzor-asszony-2017-evi-suranyi-janos-dij-kituntetettje
http://www.mkk.szie.hu/birkas-marta-professzor-asszony-2017-evi-suranyi-janos-dij-kituntetettje
https://www.naplo.hu/debrecen/2017/09/22/blasko-professzor-70.naplo
http://www.haon.hu/hetveneves-a-talajok-gyogyitoja/3624994
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Szept. 27-én Debrecenben (DE MÉK) tudományos ülésen ünnepelték Szász Gábor professzort 
90. születésnapja alkalmából. Az ülést Nagy János vezette, s a Társaság tagjai közül előadást 
tartott Jolánkai Márton és Pepó Péter. 
 
Szept.27-28-án Nyíregyházán International Conference on long-term experiment nemzetközi 
konferenciát rendeztek. A tudományos bizottság tagja volt többek között Jolánkai M., Pepó 
P. és Zsombik L., előadást tartott Jolánkai M, Lehoczky É. és Zsembeli J. 
 
Szeptember 28-29-én rendezte meg a Pannon Egyetem Georgikon Kar az 59. Georgikon Napok 
Tudományos Konferenciát. A MTT tagjai a konferencia több szekciójában is rész vettek. 
 
November 7-én a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési intézete Méréstechnikai megoldások a 
mezőgazdaságban c. konferenciát rendezett. A konferencia után a hagyományos 
traktorbeállást tekinthették meg a résztvevők. 
 
November 8-án Birkás Márta, Dekemati Igor és Kende Zoltán Várongon koszorút helyeztek el 
a talajművelés professzora, Sipos Sándor szülőházának falán a 2013-ban felavatott 
emléktáblán. Az emlékezést a község alpolgármestere és a térségben gazdálkodó tanítványok 
is megtisztelték. Sipos Sándor 1925. november 9-én született, és 1983. április 22-én hunyt el. 
Az emlékező csapat a koszorúzást követően határszemlén vett részt. 
info: http://www.mkk.szie.hu/emlektabla-koszoruzas-varongon  
 
November 17-én Debrecenben (DE MÉK) tudományos ülésen ünnepelték Csizmazia Zoltán 
professzort 80. születésnapja alkalmából. Az ülést Nagy János vezette, s a Társaság tagjai közül 
a rendezvényen részt vett Harsányi Endre Kakuszi-Széles Adrienn és Rátonyi Tamás. 
 
Tagtársunkat Juhász Csaba DE MÉK oktatási dékánhelyettest az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács 2017. november 20. és 2019. december 31. közötti időszakra megbízta a 
XXXIV. Országos Tudományos Diákköri Konferencia ügyvezető elnöki feladatainak ellátására. 
 
November 22-én a Herman Ottó Intézetben Agrárakadémia Fórumot tartottak, amelynek a 
nyitóelőadását Gyuricza Csaba NAIK főigazgató tartotta. 
info: http://agrar-akademia.hu/ 
 
December közepén jelent meg Birkás Márta Talajművelési ABC c. könyve a Mezőgazda 
Kiadónál. 
info: https://szie.hu/birkas-marta-bestsellere-talajmuvelesi-abc  
 
December 11-én a Pécsi Akadémiai Bizottság Talajerőgazdálkodási és Agrotechnikai 
Munkabizottsága a Pannon Egyetem Georgikon Karán tartotta ülését, melynek témája a 
„Talajvédelem – szerkezetleromlás – talajtermékenység” volt. A munkabizottsági ülésen Tóth 
Gergely és Dunai Attila előadást tartott, több MTT tag részt vett. 
 
Az MTT tagok az MTA tudományos bizottságokban: 
Talajtani- Vízgazdálkodási és Növénytermesztési (16 fő): Birkás M., Blaskó L., Gyuricza Cs., 
Jolánkai M. (titkár), Kismányoky T., Lehoczky É., Nagy J., Neményi M., Pepó P., Rátonyi T., 
Schmidt R., Tamás J. (elnökhelyettes), Tóth G., Tóth Z., Várallyay Gy., Zsombik L. 

http://www.mkk.szie.hu/emlektabla-koszoruzas-varongon
https://szie.hu/birkas-marta-bestsellere-talajmuvelesi-abc
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Agrár- és Bioműszaki: Jóri J.I., Neményi M. 
 
Emlékeztető:  
The 21st International Soil Tillage Research Organization Conference will be held in Paris 
from 24-27 September 2018. With a special focus on Tillage and Soil Ecology 
http://istro2018.webistem.com/  
 
Az MTT honlapja: http://huistro.hu/home/  
Tagdíjfizetés: rendezve 2018 dec. 31-ig. Legközelebbi tagdíjfizetés 2019-2021 évekre lesz, 
2018 őszén kezdjük az összegyűjtést a 2019. januári átutalás (ISTRO pénztáros) érdekében. 
 
Taglétszám dec. 31-én: 54 fő 
 

http://istro2018.webistem.com/
http://huistro.hu/home/
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Napló – 2016 
 
 
Január 12-14, Siófok, Agrárkonferencia. Az előadók között Birkás M, Gyuricza Cs. 
 
Január 14-én Győrffy Béla (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 88. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
Felkért előadók voltak Gyuricza Csaba, az MTT alapító tagja „A talaj- és 
környezetminőséget javító növénytermesztési kutatások eredményei a Közös Agrárpolitika 
rendszerében” c. előadást, Pepó Péter az MTT tagja „Tartamkísérletek – eredmények és 
lehetőségek” c. előadást tartott. A levezető elnök Neményi Miklós akadémikus volt, 
Társaságunk tagja. Több tagunk megjelent a rendezvényen. 
 
 
Január 20-22. Keszthely, 26. Növényvédelmi Fórum, amelyen az előadók között Jolánkai 
M., és Tóth Z., is szerepelt. 
 
Január 26. Budapest, az MTA Környezettudományi Elnöki Bizottság konferenciája,  A 
Szigetköz és a Csallóköz rehabilitációja:  lehetőségek és kockázatok. A rendezvényen részt 
vett Jolánkai M. 
 
Január 26-án Társaságunk tagját, Fenyvesi Lászlót a Mezőgépgyártók Országos 
Szövetsége főtitkárává választotta. 
 
Január 29-én Budapest, a 34. AGROmashEXPO/6. AgrárgépShow keretében a GTE által 
szervezett konferenciá tagtársunk tartott előadást: Jóri J. István-Antos Gábor: Talajkímélő 
járószerkezetek fejlesztési irányai és gyakorlati megoldásai címmel. 
 



Február 6. Birkás Márta, a Szent István Egyetem Mezőgazdaság- és Környezettudományi 
Karának professzora nyerte el az "Év agrárembere 2015" kitüntetést az agrárkutatás 
kategóriában. (Az év agrárembere díj nyertese olyan, a magyar agrárszakmában dolgozó 
személy, aki az agrárvilág, az őt körbevevő társadalom számára értéket teremtett). Néhány 
nappal később az MKK hallgatók elismerését vehette át. 

 
Február 15-19 között Opatijában rendezték az „51 Croatian 11 International Symposium on 
Agriculture” konferenciát, amelyen Jolánkai M, és Birkás M. előadást tartottak. Előadásuk 
címe: Land use impacts on agri-environment. 
 
Március 23-án, Keszthelyen jubileumi tudományos ülést rendeztek Láng Géza professzor 
születésének 100. évfordulója alkalmából. A rendezvényen több MTT tag megjelent. 
Előadásokat tartottak Kismányoky Tamás. Hoffmann Sándor, Tóth Zoltán, Várallyay György. 
 
Április 26-án a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézet "TRÁGYAKEZELÉSI 
TECHNOLÓGIÁK” címmel szakmai konferenciát rendezett, amelyen Fenyvesi László, 
„Trágya-anyagok kezelése és kijuttatása" című előadást tartott. 
 
Május 31-én Hermann Tamás a Pannon Egyetem Festetics Doktori 
Iskola növénytermesztési és kertészeti tudományok tudományágában készített: „Humusz- és 
foszfortartalom szerepe a mezőségi talajok és barna erdőtalajok termőhelyeinek 
minőségében” című doktori (PhD) értekezésének sikeres, nyilvános vitája. Témavezető: Tóth 
Gergely (mindketten Társaságunk tagjai) 
 
Május 26-án Gödöllőn megvédte PhD értekezését Bottlik Lászó, Társaságunk tagja. 
 
Június 17-én a SZIE Szarvasi Kara (GAEK) II. Búzatermesztési Regionális Konferenciát 
rendezett, amelyen többek között Pepó Péter is előadást tartott. 
 
Június 17-én az OVF-ben Sivatagosodás és aszály elleni küzdelem világnapja konferenciát 
rendeztek, amelyen előadást tartott Várallyay György is. 
 
Augusztus 4-én, 95 éves korában elhunyt Stefanovits Pál akadémikus, a hazai talajtan, a 
talajtérképezés és talajosztályozás meghatározó, nemzetközi hírű tudósa, Társaságunknak 
kezdetektől Tiszteletbeli Tagja. Hamvait szeptember 14-én helyezték örök nyugalomra. 
Emlékét őrizzük! 
 
Augusztus 20-a, Állami ünnepünk alkalmából Horffmann Sándor Fleischmann Rudolf Díj, 
Kismányoky Tamás Életfa Plakett bronz fokozata kitüntetésben részesült. Mindketten 
Társaságunk alapító tagjai. 
 
Augusztus 25-én Mosonmagyaróváron megvédte PhD értekezését Matus László, 
Társaságunk tagja. 
 
Szeptember 2-án Birkás Márta Várongon a helybéli emlékezőkkel koszorút helyezett el 
Sípos Sándor talajművelési tudós szülőházánál a 2013. november 9-én – az MTA Talajtani-, 
Vízgazdálkodási és Növénytermesztési Bizottság képviselői által – felavatott emléktáblánál 
 
Nyár végi bemutatók: Debrecenben aug. 31-én, Kukorica és napraforgó tanácskozást 
tartottak, amelyet Pepó Péter nyitott meg, s ő előadást is tartott (Korszerű agrotechnika – 
fókuszban a kukorica). Kiszomboron (Gabonakutató) szept. 6-án, Martonvásáron szept. 8-án 
tartottak bemutatót. 
 
Szeptember 29-30-án a LVIII.Georgikon Napok rendezvényén Keszthelyen Kismányoky 
Tamás alapító tagunk bizottság elnökként dolgozott, és előadást tartott. 



 
Október 13-án Lajosmizsén a Mezőgépgyártók Országos Szövetség alapításának 25. 
évfordulója alkalmából szervezett konferencián tagtársunk tartotta a plenáris előadást: Jóri J. 
István: Intelligens mezőgazdasági gépek címmel.  
 
Okt. 26-án Sopronban került sor az Az Agrárklíma.2 projekt 2. év végi záró workshopjára, 
amelyen Jolánkai M. Mezőgazdasági és társadalmi kockázatok, termésbecslés beépítési 
lehetősége az eDTR-be c. tartott előadást. 
 
November 3-án nyilvános védése volt Tamás Kornél „A talaj és a kultivátorszerszám 
egymásra hatásának modellezése” c. PhD dolgozatának. Témavezetője: Jóri J. István. 
 
November 9-én a NAIK Mezőgazdasági Gépesítési Intézetében „Éghajlat szempontjából 
előnyös mezőgazdasági gyakorlatok kutatása és alkalmazása c. konferenciát rendeztek. Az 
előadók között volt Birkás M és László P. Az előadások után sor került a hagyományos 
traktorbeállásra. 
 
November 10-én Mosonmagyaróvárott rendezték a 36. Óvári Tudományos Napot. A 
szervező bizottságban Schmidt Rezső, a tudományos bizottságban Neményi Miklós (MHAS) 
és Birkás Márta működtek közre. A plenáris ülésen- többek között – Neményi M. és Schmidt 
R. tartottak előadásokat. A plenáris ülésen adták át Nagy Jánosnak alapító tagunknak a 
Surányi János Emlékérmet. Szekció elnöki posztot töltött be Jolánkai Márton és Schmidt 
Rezső, az előadók között volt Várallyay György, Jolánkai M, Pepó Péter, Kismányoky 
Tamás, Dunai Attila és Tóth Zoltán. 
 
November 10-én Pozsonyban a Szlovák Tudományos Akadémia Hidrológiai Intézetében 
tudományos konferenciát rendeztek. A társaság tagjai közül Jolánkai Márton tartott előadást. 
A tanácskozás alkalmával köszöntöttük az intézet új igazgatóját dr. Yvetta Veliskovát. 
 
November 17-én az MTA ATK TAKI adott otthont a Magyar Meteorológiai Társaság Agro- 
és Biometeorológiai Szakosztálya, az MTA Talajtani, Vízgazdálkodási és Növénytermesztési 
Tudományos Bizottsága, az MTA Meteorológiai Tudományos Bizottsága Agro- és 
Hidrometeorológiai Albizottsága és az ICID Nemzeti Bizottsága által szervezett „A 
mezőgazdasági tevékenységek alkalmazkodása az időjárási és éghajlati szélsőségekhez „ c. 
Második PannEx magyar nemzeti szemináriumnak. Az előadók között ott volt Neményi 
Miklós és  Jolánkai Márton. 
 
December 17-én 85 éves korában elhunyt Láng István akadémikus, agrokémikus, az MTA 
korábbi főtitkára, a talajtan és a környezetvédelem nemzetközileg is elismert szakembere. 
 
 
2016-ban, különböző okok miatt 7 tagság szűnt meg 
Az MTT tagság létszáma jelenleg 46 fő 
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Január 14-én Győrffy Béla (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 87. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
Felkért előadók voltak Birkás Márta, az MTT alapító tagja és elnöke „Okszerű talajművelés 
Győrffy Béla nyomán” c. előadással, Neményi Miklós az MTT alapító tagja „Precíziós 
növénytermesztés az elmúlt 15 évben Magyarországon, amit Győrffy Béla már akkor tudott” 
c. előadással. tartott. A Társaság több rendes és tiszteletbeli tagja vett részt, szólt hozzá az 
ülésen. 
 
Január 21-23-án Keszthelyen tartották a 25. Növényvédelmi Fórumot, amelyen az előadók 
között Lehoczky É. és Jolánkai M. is szerepelt. 
 
Február 2-án a SZIE Környezettudományi Doktori Iskola – A Talajok Nemzetközi Éve kapcsán 
– fórumot tartott a talajok környezeti funkcióihoz kapcsolódó témakörökben. A rendezvényen 
több MTT tag is részt vett, Birkás M., Várallyay Gy. előadást tartott. 
 
Február 13-án Gödöllőn rendezték a Kukorica Termelésverseny Díjátadó Ünnepségét. 
Előadást tartott Jolánkai Márton és Gyuricza Csaba. 
 
Február 13-án volt Rádics János MTT tag intézeti, május 13-án a nyilvános PhD védése. 
Gratulálunk! 
 
Február 16-20 között Opatijában rendezték a „50 Croatian 10 International Symposium on 
Agriculture” konferenciát, amelyen Birkás M és Jolánkai M díszoklevelet kapott a rendező 



intézményektől Előadásuk címe: Regional water availability risk assessment of major field 
crops in Hungary. 
 
Február 19. Agrárklíma Konferencia. Sopron. Előadóként résztvett: Jolánkai Márton. 
 
Február 23-25. Giessen, IOSDV Wintertagung – Szerves és N trágyázási tartamkísérlet 
hálózat munkaértekezlet. Résztvevők: Tóth Zoltán, Hoffmann Sándor. Előadás: Effects of 
different seed inoculation methods in soybeans (Hoffmann S.); Stability of soil aggregates 
affected by soil management in long-term field experiments (Tóth Z - Dunai A) 
 
Február 24-én az MTA-n védte meg MTA doktori értekezését Gyuricza Csaba. Dolgozatának 
címe: „A talaj- és környezetminőség javítása és fenntartása növénytermesztési 
módszerekkel”. Az MTT tagok közül nagyon sokan hallgatták a védést. Gratulálunk! Március 
elseje óta Társaságunk alapító tagja az MVH elnöke. 
 
Március 2-6-án Simpozijum i savjetovanje agronoma (RS. Bijeljina) konferencián Jolánkai M  
vett részt. Az előadás paraméterei: Jolánkai M. – Tarnawa Á. – Kis J. – Horváth Cs. – Pósa B. 
– Kassai K. (2015): Climatic impacts on the performance of some field crop species in Hungary. 
Agrores 4th International and 20th Scientific-Professional Conference of Agronomists of 
Republic of Srpska, Bijeljina. Book of Abstracts. Ed: Gordana Duric. University of Banja Luka, 
(abstract) 151 p. 
 
Március 9-én az FVM-ben Egészséges talajok az egészséges életért c. talajvédelmi 
konferenciát rendeztek a Talajok Nemzetközi Éve alkalmából. A rendezvényt tangjaink is 
megtisztelték, Birkás M., Várallyay Gy. előadást tartott. 
 
Március 31-én Birkás M. növénytermesztési pályázatok bíráló bizottság elnökeként dolgozott 
a XXII. Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok keretében. 
 
Május 19-én a Talajok Nemzetközi Éve alkalmából Talajközpontú Termelési Konferenciát 
rendezett a Magyar Talajtani Táraság a GOSZ, Fertilia, Axiál, Phylazonit támogatásával. Az 
előadók között volt Gyuricza Csaba és Lehoczky Éva. 
 
Május 11-16 között Neumban (BiH) rendezték a 14. Alp-Adria Scientific Workshop-ot. A 
konferencia szervezésében, lektorként, és a tudományos bizottságokban 15 tagunk dolgozott. 
Az előadók között kilenc tagunk szerepelt. Ezen a konferencián nyújtották át Várallyay 
György akadémikusnak a Szlovák Tudományos Akadémia Hidrológiai Intézetének „Medal of 
Merit” kitüntetését.  
 
Május 20. Debreceni Egyetem Agrártudományi Központ Nyíregyházi Kutatóintézet 
konferenciája, Tartamkísérleti kutatások hazai és nemzetközi eredményei.  Résztvevők: 
Tóth Zoltán (társszerzők: Kismányoky Tamás, Dunai Attila). 
Talajtan szekció: A talaj szerves szén tartalmának változása a Keszthelyi Tartamkísérletekben 
(Tóth Z. - Kismányoky T.), Trágyázási és talajművelési rendszerek tartamhatása a talaj fizikai 
állapotára (Dunai A. – Tóth Z.) Növénytermesztés szekció: Keszthelyi Tartamkísérletek 1964-
2014. (Kismányoky T. – Tóth Z.) 
 
 
Május 27-én az MTA ATK Mezőgazdasági Intézetében, Martonvásáron „2015 A Talaj Éve” 
konferenciát rendeztek. Az előadók között MTT tagok is voltak, Lehoczky Éva, Várallyay 
György, Blaskó Lajos, Tamás János, Farkas Csilla, Tóth Eszter, László Péter. 
 
Május 29-én védte meg akadémiai doktori értekezését Tóth Gergely, az MTT tagja. 
Dolgozatának címe: A földminősítés tudományos alapjai és szerepe a fenntartható 
talajvagyon-gazdálkodásban. Számos MTT tag meghallgatta a védést. 



 
Nyár eleji bemutatók: Debrecen (május 26.), itt Pepó Péter nyitotta meg a rendezvényt, s 
előadást tartott Gyuricza Csaba és Pepó Péter. Karcagon május 26-án (Gyuricza Csaba 
előadást tartott), Martonvásáron június 10-én, Gödöllőn június 25-én. Ez utóbbin Birkás M. is 
előadást tartott. 
 
Június 1-3 között Vukovaron rendezték a 8th International Scientific/professional Agriculture 
in nature and environment protection konferenciát, amelyen Birkás M. (Birkás M; Đekemati I; 
Kende Z; Kisić I. 2015. Excess water phenomena – long-lasting remediation) plenáris előadást 
tartott. Ugyanő résztvett a talajremediáció árvíz után kerekasztal megbeszélésen. Várallyay 
György akadályoztatása nem tarthatta meg plenáris előadását. A cikk megjelent a rendezvény 
Proceedingsében. 
 
Június 2-4, Keszthely, Land Quality and Landscape Processes International Conference. A 
szervezőbizottság társelnöke: Tóth Gergely, tagjai: Kismányoky Tamás, Hermann Tamás és 
Dunai Attila Öt tagunk előadást tartott. A résztvevők száma 73, 17 országból (fő). BiH: 2, 
Brazília: 2, Kína: 15, HR: 1, HU: 22, I: 6, Koszovó: 1, Macedónia: 2, Montenegró: 2, NL: 2, RO: 
2, RUS:2, SRB: 5, SK: 3, E: 1, TR: 3, UK: 2. 
 
Június 3. Keszthely, Resource use efficiency in agriculture in Europe and China with special 
focus on land quality. II Workshop, a keszthelyi MTT tagok aktív részvételével 
 
Június 2-4-én 9th International Scientific Conference. Influence of anthropogenic activities on 
water regime of lowland territzory. Zemplinska Sirava (SK) konferencián Jolánkai M vett részt. 
Az előadás részletei: Jolánkai M., Szentpétery Zs., Tarnawa A., Ambrus A., Kassai M.K. 
Impact of climatic factors on the gradations of western corn rootworm. Book of Abstracts 23. 
 
Június 17-én Budapesten, az Országos Vízügyi Főigazgatóságon a Sivatagosodás és Aszály 
Elleni Küzdelem Világnapja alkalmából rendezett konferencián Gyuricza Cs., Birkás M, és 
Schmidt R. is az előadók között szerepelt. 
 
Június 22-24. Prága, Ruzine, 60th Anniversary of Long-term Field Experiments in the 
Czech Republic.  Résztvevők: Hoffmann Sándor, Tóth Zoltán, Kismányoky Tamás. 
Oral session: Soil fertility in a long-term field experiment as affected by 50 years organic and 
mineral fertilization (Hoffmann S.), Soil organic Carbon content – effect of tillage and 
fertilization in long-term field experiments (Tóth Z.) Poster session: Effect of the cropping years 
ont he yield of winter wheat in long-term field experiments (IOSDV 1984-2013). Június 23-án 
IOSDV Workshop 
 
Augusztus: Tisztújító internetes, titkos szavazás zajlott az MTT-ben, amelynek 
végeredménye: Birkás Márta és Mezei Tibor megerősítése, Kende Zoltán titkárként való 
megválasztása. 
 
Nyár végi bemutatók. Szegeden (09.01), Debrecenben (09.02) a Kukorica és napraforgó 
termesztési tanácskozáson Pepó P. is az előadók között volt. Martonvásáron (09.11), 
Gödöllőn (09.25 Itt az előadók között volt Birkás M.). Gyuricza Csaba az MVH elnökeként 
Szegeden, és Kaposváron (09.04) is előadást tartott. 
 
Szept.7-én a Gazdag gazda roadshow egyik állomásán, Budapesten Jolánkai M. „A 
klímaváltozás hatásai a mezőgazdasági termelésre” c. előadást tartott. Ezt a rendezvényt is 
Gyuricza Csaba nyitotta meg. 
 
Szept. 14-18, Nanjing, 20. ISTRO Conference (http://istro2015.csp.escience.cn). 
 



Szept. 24-én az OMÉK-on A talaj az élelmiszerlánc-biztonság első láncszeme c. az FM 
panelbeszélgetést szervezett.  A ”Tápanyag-gazdálkodás a gyakorlatban” program levezető 
elnöke Lehoczky É volt. Az Integrált gazdálkodás c. panelben Birkás M. felkért hozzászóló 
volt. 
 
Október 1-2. Keszthely, LVII. Georgikon Napok nemzetközi tudományos konferencia. 
Növénytermesztés, agrokémia és talajtan szekció, társelnök: Tóth Zoltán, titkár: Dunai Attila 
Előadást tartottak (társszerzőkkel) Hoffmann Sándor, Tóth Zoltán, 
50 éves szerves és műtrágyázás hatása a talajtermékenység különféle paramétereire. 
Mikrobiális biomassza és a humuszminőség alakulása trágyázási tartamkísérletben., A SPAD 
klorofill értékek és a nitrogén tartalom kapcsolata kukorica állományban. 
 
Október 7-én az MTA AO, a TVNT Bizottság, és az MTA TAKI az MTA szervezésében a 
„Talaj: múltunk és jövőnk” c. tudományos ülésen (az MTA Nagytermében) ünnepeltük, 
köszöntöttük Várallyay György akadémikust (ki az MTT alapító tagja is) 80. születésnapja 
alkalmából. Az ünnepelt „Évtizedes párbeszéd a talajjal” c. tartott előadást. Az MTA Agrártud. 
Oszt., Talajtani, Vízgazdálkodási és Növénytermesztési Tudományos Bizottsága Surányi 
János emlékérmet, a Debreceni Egyetem MÉK a Debreceni Agrárfelsőoktatásért Emlékérmet 
adományozott az ünnepeltnek. 
A köszöntő előadók között voltak Jolánkai M. és Tamás J. MTT tagok, továbbá Birkás Márta 
(MTT elnök), Lehoczky É. (TAKI igazgató, ki a program levezető elnökeként is működött), Pepó 
P. és Sárvári M. Az MTT tagok fele részt vett a rendezvényen. Az MTT köszöntője a Társaság 
honlapján is látható: http://huistro.hu/kezdooldal/ 
 
Október 12-14. Frick, Svájc. ISQAPER/H2020/ WP2/3 Konzorciumi ülés, „Soil quality, 
pedoclimatic zones,farm systems.” A résztvevők között Kismányoky T. 
 
Október 12-15, Gödöllő, IV Synergy International Conference. A konferencián több tagunk 
tartott előadást, ill. mutatott be posztert, (Á. Kovács, I.J. Jóri, K. Gaál, A. Piros, Gy. Kerényi: 
Development of measurement methods for a numerical simulation of corn plants. 
 
November 5. Gödöllő, MGI, Precíziós technológiák – Út a fenntarthatóság felé szakmai 
konferencia, a hagyományos traktor beállással. Szakmai megnyitó előadást tartott Neményi 
Miklós akadémikus, az előadás címe A precíziós növénytermesztés és a fenntarthatóság. 
 
November 8-9. Brüsszel, DG Environment. Climate change mitigationtechnologies  in the 
agriculture. Előadók között volt Jolánkai M. 
 
November 13. Budapest, Humboldt Symposium on International Climate Protection. Előadók 
között volt Jolánkai M. 
 
November 20-23. Gyöngyös. Conference and Workshop. Green Energy and Sustainable 
Management of Cultural Landscapes. Előadók között volt Jolánkai M. 
 
November 26, Budapest, Agrya Fiatal Növénytermesztők Konferenciája. Az előadók között 
Birkás M. 
 
December 4-én (a Talaj Világnapján) tartotta a Magyar Tudományos Akadémia a „2015-
Talajok Nemzetközi Éve” Zárórendezvényét. Az ülésen Várallyay György elnökölt. 
 
 
December 17, Gödöllő, Kukorica Termelésverseny Díjátadó Ünnepség. A rendezvény 
elnökségében Birkás M. 
 
Könyvek: 

http://huistro.hu/kezdooldal/


Jug D., Birkás M., Kisic I. (2015): Obrada tla u agroekoloskim okrivam. J.J. Strossmayer 
University, Agr. Faculty, Osijek. pp.275. 
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Január 13-án Győrffy Béla (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 86. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
Nagy János, az MTT alapító tagja „A kukorica a jövő növénye” c. előadást tartott. A 
Társaság több rendes és tiszteletbeli tagja vett részt, szólt hozzá az ülésen. 
 
Január 16-án a Syngenta Kft. a részt vevő cégek és intézmények közötti többoldalú 
szerződés aláírásával hivatalosan is elindította a Contivo™ programot, amely a piacon 
egyedülálló szakmai összefogással kívánja segíteni a hazai agrárgazdálkodókat. Az aláírók 
között volt Gyuricza Csaba a SZIE MKK dékánja. Birkás Márta kerekasztal vitában vett részt. 
 
Január 30-án az AgromashExpo Agrár helyzetértékelés – új KAP támogatások 

  szakmai rendezvényén Gyuricza Csaba előadást tartott. 
 
Február 5-én a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara Vas Megyei Területi 
Szervezete, a Vas Megyei Magyar Agrár-, Élelmiszergazdasági és Vidékfejlesztési Kamara, 
és a Vas Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága "Integrált 
gazdálkodás, integrált növényvédelem" munkacímű szakmai napot rendezett, amelyen 
előadást tartott Birkás Márta. 
 
Február 7-én az NT Kft. kiskunfélegyházi növényolaj gyára által szervezett napraforgó 
szezonnyitó rendezvényt és szakmai napot tartott Mátraházán, amelyen előadást tartott 
Birkás Márta. 
 



Február 18-án a SYNGENTA Kft, a Jeli 2000 Kft, a VitiCOOP Kft, a Boglári Növényorvos 
Kft. „Makó Szabolcs Növényvédelmi Tanácskozás” Szőlővédelem 2014 program keretében 
Birkás Márta előadást tartott „A szőlőtalajok gondozása” témában. 
 
Március 4-6 között Budapesten tartották meg a FAO szervezésében a „Világfórum és 
Tanácskozás a Családi Gazdaságokról” elnevezésű fórumot, 46 ország szakértőinek 
részvételével. A társaság tagjai közül számos résztvevője volt az eseménynek. A 
„Fenntarthatóság a családi gazdaságokban” c. panel moderátora Jolánkai Márton volt. 
 
Márc. 8-án az MTA-n rendezték a XX Növénynemesítési Nap-ot, amelyen Zsombil László 
poszterrel szerepelt. 
 
Március 18-án kollégák, barátok, tanítványok köszöntötték a SZIE MKK-n a 95. évébe lépett 
Antal József professzort, ki Társaságunknak kezdetektől Tiszteletbeli Tagja. Gyuricza 
Csaba dékán köszöntötte az ünnepeltet, majd Díszoklevelet nyújtott át számára. Jolánkai 
Márton a csodálatos életpályát idézte fel előadásában. Birkás Márta és Mikó Péter az „Antali 
életúthoz” kapcsolódó előadásokkal tisztelgett az ünnepelt előtt. 
 
Március 19-én Gyuricza Csaba Czóbel Szilárddal együtt vette át Brüsszelben az Év Európai 
Fája verseny 2. díját, amelyet a SZIE Vén Vackora érdemelt ki 37 000 szavazattal. 
 
Március 22-én Gödöllőn Agrárszakember Fórumot tartottak a SZIE MKK és jogelőd 
szervezeti egységeiben végzett nyugdíjas agrárszakemberek részvételével. Gyuricza Csaba 
dékán a kar helyzetéről adott átfogó képet.  
 
Április 24-én az MTA Környezettudományi Elnöki Bizottság Élelmiszer-biztonsági 
Albizottsága nyílt előadó ülést tartott, amelyen Jolánkai Márton előadást tartott. 
 
Május 19-21-én; a SEPLS (Sino-European) Panel on Land and Soil) a fenti időpontban 
tudományos tanácskozást tartott a Kinai Chongquing University-n.Téma;”Sino-European 
Symposium on Sustainable Intensification in Agriculture.Kismányoky Tamás előadása az 
alábbi; Soil organic carbon content and dynamics;Results from 20 European long term field 
experiments. 
 
Május 25-27-én Újvidéken rendezték a 5th CASEE Conference "Healthy Food Production 
and Environmental Preservation – The Role of Agriculture, Forestry and Applied Biology” 
konferenciát, amelyen Birkás Márta „Soil conservation in crop production” c. „keynote” 
előadást tartott. A részvevők között horvát ISTRO tagok is voltak. 
 

Május 28-30-án Vukováron rendezték a7
th

 Internat. Scientific/professional Conf., Agriculture 

in nature and environment protection konferenciát (a Horvát Branch közreműködésével), 
amelyen Birkás M. plenáris előadást tartott. Részt vett az AgroGlas szaklap szervezett 
kerekasztal vitán, amelyen számos tudományterület képviselői és megyei politikusok adtak 
javaslatokat az árvíz utáni legfontosabb teendőkre. Birkás M. Bojan Stipešević Horvát 
Branch vezetővel és Blair McKenzie (ISTRO assistant secretary general) az árvízkáros 
területekre utaztak május 29-én. A Glas Slavonije napilap (2014. 05.30) riportot közölt a 
kerekasztal vitáról, benne Birkás Márta javaslatairól is. 
 
Május 29-én Debrecenben (ATK) „Az intenzív búza- és repcetermesztés agronómiai 
tényezői” c. tanácskozást rendeztek, Nagy János rektorh. nyitotta meg, Pepó Péter vezette. 
A tanácskozáson előadást tartott Pepó P. 
 
Növénybemutatókat rendeztek Szegeden (05.22), Martonvásáron (jún. 12-én), Gödöllőn 
(jún. 13-án). Ez utóbbi gazdanapot Gyuricza Csaba MKK dékán nyitotta meg. 
 



Június 13-án A „MÁRTON JÓZSEF DÍJ a Fenntartható Magyar Mezőgazdaság 
Szolgálatáért” elismerést ebben az évben Dr. Antal József, a gödöllői Szent István Egyetem 
professor emeritusa (Tiszteletbeli Tagunk) vehette át, aki többek között a Növénytermesztők 
zsebkönyvének szerzője. 
 
Június 17-én "Az éghajlatváltozás hatása a mezőgazdaságra és az élelmiszerbiztonságra" 
címmel konferenciát rendezett a Országos Vízügyi Főigazgatóság. A rendezvényen a 
társaság több tagja is előadást tartott. (Várallyay György, Ligetvári Ferenc, Szalai Sándor, 
Jolánkai Márton) 
 
Augusztus 25-29-én Debrecenben (DE) rendezték a 13. ESA kongresszust, amelynek 
tudományos tanácsában Nagy János, Pepó Péter vettek részt. Az előadók között voltak 
Nagy J, Pepó P, Széles Adrienn, Dunai Attila, Szabó András és Tóth Zoltán. 
 
Őszi bemutatók: Gabonakutató (szept. 2), Debrecen (szept. 2), Martonvásár (szept.4), 
Gödöllő (szept.18). 
 
Szept.1-8. között nemzetközi „Summer School” Zágrábban, Agrifood, the Heartbeat of 
Rural Areeas, amelyen Jolánkai M. is előadást tartott (Agriculture and cultivated landscapes). 

 

Szept.15-én Birkás Mártát a Mendel Egyetem Agronómiai Kara Tudományos Tanácsának 
ünnepi ülésén Mendel éremmel tüntették ki. A kar dékánja ezzel ismerte el a hosszú távú 

eredményes együttműködést, amelyet közös kutatások, publikálás, és egyetemi oktatás 
(vendég tanárság) fémjeleznek. 
 
Szeptember 17. 90 éves Gabonakutató Nonprofit Kft., Szeged. A jeles évforduló alkalmából 
rendezett konferencián Nagy János tartott előadást „A Debreceni Egyetem stratégiai 
partnere a mezőgazdasági kutatásokban a Gabonakutató Nonprofit Kft.  
 
Szeptember 25–27. között (Izmir, Törökország) került megrendezésre a 25th International 
Scientific - Experts Congress on Agriculture and Food Industry konferencia, amelyen Nagy 
János tartott előadást (Nagy J; Rátonyi T; Harsányi E; Nagy O; Széles A: Results of Maize 
Production and Maize Processing in Hungary). 
 
Szeptember 23-26 között Dubrovnikban rendezték nemzetközi résztvevőkkel a Horvát 
Talajtani Társaság (CSSS) XII kongresszusát „Sustainable soil management for food and 
environment safety” témában, amelyen Birkás Márta plenáris előadóként vett részt. 
 
Október 27-én, Budapesten az MTA CSFK Földrajzi I-ben rendezték a Környezetkímélő 
Talajművelési Rendszerek 2014 konferenciát. A tudományos bizottságban – felkérésre részt 
vettek Birkás Márta, Gyuricza Csaba, Jóri J. István, Tóth Zoltán, és Schmidt Rezső. Birkás 
Mártát plenáris előadásra kérték fel. Az előadók között voltak Fenyvesi László, Jolánkai 
Márton, Jóri J. I, Kende Zoltán, Rádics János, Sulyok Dénes, és Rátonyi Tamás. 
 
November 2-5., Long Beach, California, USA. 2014 International Annual Meeting 
megrendezésére került sor az American Society of Agronomy, Crop Science Society of 
America, illetve a Soil Science Society of America szervezetek közreműködésével. Részt 
vett és előadást tartott Nagy János (Nagy O; Harsányi E; Rátonyi T; Nagy J: Utilisation of 
Renewable Energy in the European Union). 
 
November 13-án Pozsonyban, a Szlovák Tudományos Akadémia Hidrológiai Intézetében 
tartották a „Transport of water, chemicals and energy in the soil-plant-atmosphere system” 
konferenciát. A konferencián részt vettek Makó András, Jolánkai Márton, Pósa Barnabás, 
Tarnawa Ákos. 



 
November 11-én „125 éves a mezőgépoktatás a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 

Egyetemen” címmel emlékülést tartottak az egyetem Gép - és Terméktervezés Tanszékén. 

Czigány Tibor a Gépészmérnöki Kar dékánjának köszöntője után Kerényi György 

tanszékvezető helyettes nyitotta meg a tanácskozást, amelyen Mészáros István és Jóri J. 

István tekintette át a mezőgép - oktatás, kutatás és fejlesztés műegyetemi történetét. Az 

előadást követően a tanszék kapcsolatát, és hatását valamint a mezőgazdaság 

gépesítésében betöltött szerepét szemléltető hozzászólások hangzottak el. MTA ABMTB: 

Beke János elnök, Szent István Egyetem: Szendrő Péter, Budapesti Corvinus Egyetem:  

Láng Zoltán, Nyugat - Magyarországi Egyetem:  Horváth Béla, Szegedi Tudományegyetem: 

Keszthelyi Szabó Gábor, Magyaróvári Gépkísérleti Állomás: Kocsis Sándor, NAIK 

Mezőgazdasági Gépesítési Intézet: Fenyvesi László, MEGOSZ: Fekete Gyula, CLAAS 

Hungária Kft.: Csanádi Tamás, MEGFOSZ: Kiss Pál, IKR Bábolna: Antos Gábor, KITE 

Nádudvar: Balogh Csaba 

 
November 15-én elhunyt Antal József professzor, Társaságunk Tiszteletbeli tagja. 
Nekrológot Jolánkai Márton írt (http://mkk.szie.hu/erdeklodoknek/gyaszjelentes-2014-11-24). 
Az elhunytat november 28-án helyezték örök nyugalomra a gödöllői köztemetőben. 
 
November 8-19. között megrendezték a II. Gabonakutató Fórumot „Kilencven évtized és a 
jelenlegi kutatási eredmények” címmel. Előadást tartott Sárvári Mihály (Pepó P; Sárvári M; 
Nagy J.: Fejlesztési lehetőségek a kukorica termesztés technológiájában). 
 
November 21-én a DE ATK-ban "A fenntartható növénytermesztés fejlesztési lehetőségei c. 
ünnepi ülésen köszöntötték Sárvári Mihályt 70. születésnapja alkalmából. Az ülést Pepó 
Péter nyitotta meg, majd az ünnepelt előadása következett. További előadók voltak Nagy 
János és Jolánkai Márton. Sárvári Mihályt ez alkalomból Surányi Emlékéremmel, és számos 
társintézmény díszoklevelével tüntették ki. A jeles alkalomból az Pepó P. szerkesztésében 
az ülés témájának megfelelő címmel kiadvány készült, amelybe az előadókon kívül 
számosan, köztük MTT tagok is – Dóka L.F, Gyuricza Cs, Hoffmann S, Szabó A, Zsombik L. 
készített cikket. 
 
December 18-án, a SZIE Mezőgazdaság- és Környezettudományi Kar Diplomaosztó 
ünnepélyén Vladimír Smutný, a Mendel Egyetem docense (a Cseh ISTRO Branch elnöke) 
„Honorary Consultant of the Faculty of Agricultural and Environmental Sciences” 
kitüntetésben részesült. 
. 
 
Elhagyta a Társaságot Megyes Attila. 
Új tagjaink: Harsányi Endre, Lehoczky Éva, Tóth Eszter,  
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Január 14-én Gy őrffy Béla  (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 85. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
Várallyay Gyögy tartotta a fő előadást „Győrffy Béla és a talaj” címmel. A Társaság több 
rendes és tiszteletbeli tagja vett részt, szólt hozzá az ülésen. 
 
Jan.30-febr. 2.  között Budapesten rendezték az AGROmashEXPO-t. A Növénytermesztési 
Szakmai Napon előadást tartott Gyuricza Cs, a Hazai mezőgépgyártás jöv ője c. 
rendezvényen Fenyvesi L. 
 
Febr. 18-22-én  Dubrovnikban tartották a 48 Croatian, 8 International Symposium of 
Agriculture rendezvényt, amelyen Birkás M, Jolánkai M. a Szántóföldi Növénytermesztés 
Szekcióban elnökként dolgoztak. Ugyanők, és Pepó P. posztert mutattak be. 
 
Március 13-14-én  IUSS/IOSDV/ILTE Nemzetközi Talajtani Társaság Tartamkísérleti 
Munkabizottsága Wintertagung 2013, J.Liebig Univ Giessen/téli munkabizottsági ülés/ 
Előadás .: Dunai A-Tóth Z.-KismányokyT: Effect of mineral and organic fertilization on water 
retention capacity of soil in IOSDV lon-term trial, Keszthely. 
  
Márc. 13-án  Debrecenben „Fenntartható mezőgazdaság” Precíziós kukoricatermesztés. 
Öntözés” konferenciát rendeztek. A rendezvényt Nagy János nyitotta meg, előadást tartott 
Pepó P, Rátonyi T, Széles A. 
 
Márc.18-23-án  Opatijában rendezték a 12. Alps-Adria Scientific  Workshop -ot. A konf. 
szervező bizottságban Jolánkai M., és Várallyay Gy, a konf. tudományos bizottságban Birkás 
M (cseh és horvát ISTRO tagok, Mesic M, Smuty V, Kovacevic V. dolgoztak. A bírálók között 
volt Jolánkai M, Pepó P, Szentpétery Zs., Várallyay Gy. Szekcióelnökökként dolgoztak 



Széles A, Szentpétery Zs. Plenáris előadók voltak Sulyok D, Rátonyi T, Nagy J. A 
konferencián számos MTT tag előadást tartott (Birkás M, Blaskó L, Szabó A, Jolánkai M, 
Tamás J, Fenyvesi L, Tóth Z, Kismányoky T, Hoffmann S, Pepó P, Várallyay Gy., Nagy L). 
Posztert mutatott be Nagy J, Széles A, Szabó A, Beke D, Schmidt R, Pepó P, Tóth Z, 
Kismányoky T, Dóka L. F, Tóth G, Megyes A, Fenyvesi L.  
 
Ápr. 1-én  Edinburghban, a Liberton Kórházban elhunyt Brennan Soane , az ISTRO alapító 
tagja és tiszteletbeli tagja, és igazi, megismételhetetlen úriember. Végső búcsút április 22-én 
vettek tőle családja, barátai és tisztelői. Farkas Csilla és barátai fényképes búcsú albumot 
készítettek. 
 
Április 15-16-án  Sino-EU seminar on „Land resource allocation” SEPLS Workshop. Org., 
European Commission, DG Environment and DG Joint research Centre. Sino-Eropean Panel 
on Land and Soil /SEPLS/2013, Brussels Kismányoky Tamás SEPLS mb. tag. 
 
Ápr. 19-én  a VM MGI, a MEGOSZ és MTA-ABTB „lehetőségek a Mezőgazdasági 
gépgyártásban a digitális technika segítségével” c. tanácskozást rendeztek, amelyet 
Fenyvesi L. főigazgató nyitott meg. A tanácskozás a Szent György-napi traktorkiállással 
zárult. 
 
Május 9-én  a BCE-n a Nemzeti Közszolgálati Egyetem, a SzIE, a BCE és az MTA közösen 
szervezett konferenciát "Az éghajlatváltozás és a biztonság összefüggései" címmel. A III. 
Szekcióban Birkás M. és Gyuricza Cs, a IV. Szekcióban Jolánkai M. tartottak előadásokat. 
Jolánkai M. a programbizottságban is dolgozott. 
 
Május 14-én  az 5. évébe lépett Fajtakísérleti és Innovációs Tanács ünnepi ülést tartott 
Gödöllőn, amelyen Gyuricza Cs. is előadást tartott. 
 
Május 15-16-án  BWS (Budapest Water Summit) Multidiszciplináris víz konferenciát 
rendeztek, amelyen előadást tartott Várallyay Gy, Jolánkai M ugyanő szekción is elnökölt) 
web: https://doktar.titkarsag.mta.hu/koteb/ 
 
Május 27-29-én  Vukováron a 6th Internat. Scientific/professional Conf., Agriculture in nature 
and environment protection konferenciát rendezték, amelyen Birkás M plenáris előadást 
tartott. 
Web: http://www.glas-slavonije.hr/200132/7/Na-Agroglasov om-simpoziju-iznesene-
nove-spoznaje-u-poljoprivredi   
 
Május 22-25-én  a Bábolnai Gazdanapok keretében számos konferenciát tartottak. Az 
integrált növénytermesztés programon Gyuricza Cs. is előadást tartott. 
 
Május 30-jún. 12: Kalászos és repcebemutatók. Debrecenben Pepó P. vezette a 
tanácskozást, ugyanő előadást is tartott. Gödöllőn a 16. Gazdanapon Gyuricza Csaba dékán 
köszöntötte a gazdanapot. Mezőhegyesen Birkás M. előadásával kezdődött a bemutató. 
 
Június 18-án  a szlavóniai Otok város mellett a horvát PMT vállalat talajművelési bemutatót 
tartott. Birkás M. találkozott a horvát ISTRO Branch elnökével és titkárával, és közösen adtak 
művelési szaktanácsot a látogatóknak. 
 
Augusztus 6-án  Nakon, 9-én Törökszentmiklóson rendezték a Nagy Talajművelési Show-t, 
amelyek sikerében Gyuricza Cs. tagunk tevékenyen közreműködött. A sjow-ról az 
Agrofórum, az Agro Napló, az AgrárUnió, az Agrárágazat szaklapok is tudósítottak. 
 
Szeptember 3-án  a Debreceni Egyetem AGTC MÉK Növénytudományi Intézet 
rendezésében országos kukorica és napraforgó tanácskozás került megrendezésre, 



amelyen mintegy 200 szakember vett részt. Nagy János és Pepó Péter  professzorok 
előadást tartottak a kukorica és napraforgó termesztés helyzetéről, talajművelési 
technológiájának fejlesztéséről és a termesztéstechnológia jövőbeli tudományos  
megalapozásának kérdéseiről. Az előadásokat követően a résztvevők gyakorlati bemutatón 
a Látóképi Kísérleti Telepen tekintették meg a beállított tartamkísérleteket és egyéb 
kisparcellás kísérleteket. 
 
Szeptember 8-10. között „Soil Structure and its Functions on Ecosystem” címmel 
nemzetközi konferencia került megrendezésre az International Soil & Tillage Reserach 
Organization (ISTRO) és Kínai Tudományos Akadémia (CAS) támogatásával a kínai 
Nanjing-ban. A konferencián Rátonyi Tamás előadást, Széles Adrienn poszter-prezentációt 
tartott. 
 
Szept. 9-13  között a brnói Mendel Egyetem Agronómiai Kar Mezőgazdasági Rendszerek és 
Bioklimatológia Tanszéke Current Trends in Agronomy for Sustainable Agriculture c. 
Summer School-t szervezett, amelyen Birkás M., Jolánkai M., továbbá a horvát ISTRO 
Branch elnöke, D. Jug, és tagja, B. Durdevic is előadást tartottak. 
 
Szept. 23-25-én  a szlovákiai Smolenice-ben a Szlovák Tudományos Akadémia Hidrológiai 
Intézete nemzetközi konferenciát rendezett az intézet fennállásának 60. évfordulója 
tiszteletére. A számos hazai és külföldi vendég között Jolánkai M. és Birkás M. is előadást 
tartott. Jolánkai Mártont a sokéves sikeres együttműködést elismerve a Hidrológiai Intézet 
érdemérmével tüntették ki. 
 
Szept. 26-28  között társszervezetünk a Croatian Branch of ISTRO (Crostro) Eszéken tartotta 
2. nemzetközi konferenciáját „Soil and Crop Management: Adaptation and Mitigation  of 
Climate Change ” címmel. A rendezvényt megtisztelte Jean Roger-Estrade, majdani ISTRO 
elnök is. Plenáris előadást tartott a horvát (D. Jug), a magyar (Birkás M), és a cseh (V. 
Smutny) Branch elnöke (ők a konferencia tudományos bizottságában is dolgoztak). 
Web: http://www.pfos.hr/~hdpot/1_poziv_2013.htm 
 
Szept. 27-én  volt a Wäderstad Award 2013 (Fiatal gazdák emelik a mércét) pályázat záró 
rendezvénye. A meghirdetés márc. 28-án volt. A bíráló bizottságban Birkás M. is dolgozott. 
 
Szeptember 17-én  Birkás M. felkért előadásokat tartott a Pécsi Akadémiai Bizottság 4. 
Agrártudományok Szakbizottság, valamint az Agrárkemizálási Társaság tagjainak. 
 
Október 13-19.  között került megrendezésre a III. Synergy International Conference  
Gödöllőn a Szent István Egyetemen. Az eseményen több tagunk vett részt 
szekcióvezetőként, ill. előadóként (Kerényi Gy., Jóri J. I., Rádics J., Fenyvesi L.). 
 
Okt. 23-án  Debrecen közgyűlése az 1956-os forradalom és szabadságharc kezdetének 57., 
valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának 24. évfordulója tiszteletére ünnepi ülést tartott, 
amelyen Tamás János  Hatvani-díj kitüntetésben részesült. 
 
November 9-én  Sipos Sándor születésének 88. évfordulóján a Magyar Talajművelők 
Társasága elnöke, valamint az MTA Vízgazdálkodási, Talajtani és Növénytermesztési 
Bizottsága elnöke (Jolánkai M.) és titkára (lehoczky É.) emléktáblát avattak a professzor 
szülőháza falán. Az avatás jelentőségét tanítványok, kortársak, és Várong közég vezetőinek 
jelenléte emelte. 
További:http://mkk.szie.hu/erdeklodoknek/sipos-sandor-1925-1983-professzor-
emlektablajanak-avatasa-varongon  
 



November 11-én  Nyitrán elhunyt Demo Milán , Társaságunk tiszteletbeli tagja. A 
hamvasztás előtti búcsúra Birkás M. utazott el. Megemlékezést írtak Jolánkai M, Birkás M, 
Gyuricza Cs: http://mkk.szie.hu/erdeklodoknek/milan-demo-nekrolog  
 
Nov. 14-én  az MTA ATK Mezőgazdasági Intézete Martonvásáron 60 éves a magyar 
hibridkukorica c. nemzetközi konferenciát tartott. Az előadók között volt Jolánkai M, Pepó P., 
Széles A. 
 
Nov. 21-én  a VM Mezőgazdasági Gépesítési Intézet Talajművelés és Talajm űvelő gépek  
– kutatás – gyártás – forgalmazás Magyarországon  c. rendezett tanácskozást. A 
vendégeket Fenyvesi L. főigazgató köszöntötte. Az előadók között volt Birkás M, Gyuricza 
Cs, Hudoba Z, Jóri J.I. és Rádics J. A rendezvény keretében köszöntöttük 70. 
születésnapján Jóri J. Istvánt , ki társaságunk alapító tagja. A rendezvény végén a 
hagyományos traktorbeállást élvezhették a résztvevők. Publ . Horváth A., Pálinkás G. MGI-
MEGFOSZ Tanácskozás Gödöllőn. Mezőgazdasági Technika, 2013. dec., pp. 6-7. 
 
Nov. 21-23-án  Budapesten, rendezték a VIII. Kárpát-medencei Biológiai Szimpózium -ot, 
nemzetközi résztvevőkkel, amelyen megnyitó beszédet tartott Gyuricza Cs, előadást 
tartottak: Birkás M, Bottlik L, Gyuricza Cs, Jolánkai M, Mikó P., szekció elnökként is dolgozott 
Birkás M. A horvát társszervezetből M. Mesic tartott előadást a rendezvényen. 
 
December:  karácsony előtt megjelent a „Versenyképes búzatermesztés ” c. könyv, p. 288 
Mezőgazda Kiadó Budapest, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara kiadásában. Szerk.: 
Kismányoky Tamás, Szerzők: Keszthelyi S., Kismányoky A., Kismányoky T,Tóth Z., Weisz 
M. 
 
Decemberben  a Mezőföldi Agrofórum Kft. kiadójánál megjelent Jóri J. István: A 
Talajművelőgép választás és üzemeltetés kézikönyve  című monográfiája. (Mezőföldi 
Agrofórum Kft. Szekszárd. 2013, 168 p. ISBN 978-963-08-8058-9). 
 
Szabó Lajos  tagtársunk nyugdíjba vonulására tekintettel megvált a Társaságtól. 
 
Új MTT tag Kende Zoltán PhD hallgató, Ő tervezte a Társaság logóját és honlapját. 
 
2014. jan. 15-én a Társaság létszáma 52 f ő 
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Január 4 – 18 között Hoffmann Sándor és Tóth Zoltán TÉT együttműködés keretében a 
Ho Chi Minh Egyetemen (Vietnam/ Ho Chi Minh City) közös kutatómunkában vett részt. 
 
Január 12-én Gy őrffy Béla  (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 84. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
A Társaság több rendes és tiszteletbeli tagja vett részt, szólt hozzá az ülésen. 
 
Január 25-én,  az MTA ABTB AGROmashEXPO keretében „Műszaki kutatási műhelyek az 
agrártermelés gyakorlatában” c. szakmai tanácskozást rendezett. Az előadók között volt 
Neményi M., Jóri J. I., és Fenyvesi L. 
 
Január 26-án  az AgrárGépShow szakmai napján Birkás M. talajművelési, Gyuricza Cs. 
energetikai biomassza termelés témában tartottak előadást. 
 
Január 30-án,  Mosonmagyaróváron a Darányi Ignác Terv A vidék élni akar, Magyarország 
megújul Fórumot tartottak. A köszöntők között volt Schmidt R. tagtársunk is. 
 
Febr.13-16-án  Birkás M. és Jolánkai M. részt vettek a 47th Croatian 7th International 
Symosium on Agriculture rendezvényen, Opatijában, ahol a horvát ISTRO Branch tagjaival is 
találkoztak. 
 
Márc. 8-én  Birkás M. és Gyuricza Cs. előadásokkal vettek részt a Baranya Megyei Területi 
Agrárkamara által Pécsett rendezett szakmai tanácskozáson, ahol – többek között – a 



Pannon-Power Biomassza Kft. képviselőinek és a jelenlévőknek a figyelmét a talajok 
szervesanyagának védelmére, az okszerűbb biomassza hasznosításra irányították. 
 
Márc. 12-13-án Kismányoky Tamás, Hoffmann Sándor és  Tóth Zoltán részt vett a  
Nemzetközi Talajtani Társaság (ISSS) Nemzetközi Talajtermékenységi Munkabizottságának 
(IOSDV) téli munkaülésén a Giessenei Egyetemen, Németországban.  
 
Márc. 22-én  a SZIE MKK Tanácsa nagy többséggel szavazott bizalmat Gyuricza Csaba 
tagtársunknak dékáni pályázatára. A hivatalt július 1-én veszi át. 
 
Márc. 29-én  Birkás Mártát Zágrábban a Horvát Talajtani Tudományos Társaság (Hrvatsko 
Tloznanstveno Društvo) tiszteletbeli tagjává választotta. Az eseményre a Társaság 
közgyűlésén, a Climate threat mitigation soil management – a chanc e of our regional 
crop production  – előadást követően került sor. 
 
Május 18-án  a DE AGTC Nyíregyházi Kutatóintézete működésének 85. évi jubileumát 
ünnepelte. A jubileumi tudományos ülést Nagy János nyitotta meg, az előadók között volt 
Várallyay György (Homoktalajok vízgazdálkodása és szabályozási lehetőségei címmel). 
 
Június 4-6-án  Vukovaron rendezték az 5. Agriculture in nature and environment protection 
konferenciát, amelyen Birkás M. plenáris előadást tartott (Igor Mikulić 2011. Glas Slavonije, 
28981, 92, 5 lipnja, pp. 8: Agroglasov znanstveni skup u Vukovaru o poljoprivredi zaštiti 
prorode: Povećanje obradivih površina za milijun ha donosi 7 milijadi kuna). Az 5. 
konferencia alkalmából a kezdetektől közreműködő személyeket emléklappal tisztelték 
mmeg a szervezők, köztük Birkás M-t. 
 
Június 14-én  a NyME MÉK Mosonmagyaróváron „A regionális források felhasználása az 
egészségőrző funkcionális élelmiszerek előállítására“ c. kétoldalú projektjuk keretében 
tanácskozást és bemutatót szervezett a pozsonyi Élelmiszer Tudományos Intézettel 
közösen. A rendezvényt Schmidt R. Nyitotta meg. 
 
Szántóföldi kalászos és repce tanácskozások, bemutatók: május 31. Debrecen (megnyitotta 
Nagy J., előadást tartott Pepó P.), június 13, 14. Martonvásár), június 14. Gödöllő (köszöntő, 
ill. előadás: Gyuricza Cs., továbbá fontos bejelentések, előadások a mezőgazdaság és a 
közfoglalkoztatás témában) (AgroNapló, 2012.16.7. 43, ill. Magyar Mezőgazdaság, 
2012.jún.27) 
 
Június 20-22. Torremolinos, Spain. The Energy and Materials Research Conference. Részt 
vett és posztert mutatott be Rátonyi  Tamás  (Erdei É, Rátonyi T, Harsányi E.: Economical 
bioethanol fermentation of different kind of corn hybrids; Rátonyi T, Erdei É, Harsányi E.: 
Characterisation of corn starch content for bio-ethanol production purpose). 
 
Június 25 - 27-én a Nemzetközi Talajtani Társaság (ISSS) Nemzetközi Talajtermékenységi 
Munkabizottsága (IOSDV) kísérleti bemutatóval és üzemlátogatással egybekötött nyári 
munkaülését Keszthelyen a PE Georgikon Karon rendezte meg. 
 
Július 1-én  lépett hivatalba Gyuricza Csaba alapító tagunk, dékáni megbízása 3 évre szól. 
Az agrár felsőoktatás legfiatalabb dékánja az oktatás olyan egységes rendszerének 
kialakítását, tervezi, amelyben az alapanyag-előállítástól a termékelőállításon keresztül a 
felhasználásig lehet ismereteket átadni (Magyar Mezőgazdaság, 2012. júl.4). A Kar nevében 
fontos együttműködési megállapodásokat írt alá az Agrya-val (hallgatói gyakorlati képzés), a 
NAKV-val (közfoglalkoztatás). 
 
Július 7-én  Jolánkai Márton az m1 Az Este műsorában a szárazodás problémájáról beszélt. 
 



Július 26-án  Gödöllőn, a SZIE-n Aszálykonferenciát tartottak, amelyet Gyuricza Csaba 
dékán köszöntött, Jolánkai M, és Birkás Márta előadást tartott. 
 
Augusztus 20-24.  Helsinki, Finnország. 12th European Society for Agronomy Kongresszus. 
Részt vett MTT tagok: Nagy János, Rátonyi Tamás, Ványiné Széles Adrienn. Posztert 
mutatott be Ványiné Széles Adrienn (Ványiné Széles A, Ragán P, Nagy J.: The role of 
environmental factors and sowing date on the yield and quality of maize hybrids), Rátonyi 
Tamás (Harsányi E, Erdei É, Rátonyi T.: Effects of crop production factors on bio-ethanol 
production of maize in the polyfactorial long-term experiment. 
 
Aug. 30-án  Gödöllőn, a SZIE-n startolt a Gazdanet Hálózat, a nyitónapon tartott 
konferencián Birkás M. Aszálykár csökkentés témában tartott előadást. 
 
Szept. 6 -án Debrecenben, az AGTC-n  „Fork to Farm” FENNTARTHATÓ MEZŐGAZDASÁG  
„Asztaltól a szántóföldig” nemzetközi konferenciát rendeztek. A tudományos bizottság elnöke 
Nagy János centrumelnök, tagjai – többek között – Pepó P. és Tamás J. Szekcióelnökként 
működött Pepó P, Jolánkai M, Tamás J, Várallyay Gy, előadást tartott Birkás M, Blaskó L, 
Hoffmann S, Jolánkai M, Nagy J, Pepó P, Sárvári M, Schmidt R, Rátonyi Tamás, Ványiné 
Széles Adrienn, Várallyay Gy. 
 
Őszi bemutatók  Gödöllőn, Debrecenben, Martonvásáron, Szegeden. Gödöllőn szept. 11-én 
tartották, amelyet Gyuricza Csaba dékán nyitott meg. Az előadók között volt Birkás M. 
 
Szept. 13-15-én Biograd-ban rendezték az 59. Szántóvilágbajnokságot. Rátonyi  Tamás  
bíróként dolgozott a rendezvényen. 
 
Szept. 27-án  az MTA Környezettudományi Elnöki Bizottsága a Víz körforgalma, a légköri 
csapadék, a talaj, és a növény rendszerben c. rendezvényen Várallyay Gy, előadást tartott. 
A talaj szerepe a víz körforgalmában, Az idei május-júniusi szélsőséges időjárási események 
káros hatásai – következtetések és feladatok a tudomány és a döntéshozók számára c. 
konferencián többek között előadást tartott Tamás J. a mérési módszerekről.  
 
Szept. 24-28.,  Montevideo , Uruguay, 19. ISTRO Konferencia. Tóth Zoltán beszámolója: A 
konferencián részt vett MTT tagok: Tóth Zoltán (PE GK), Dunai Attila (PE GK), Hoffmann 
Sándor, Tamás Kornél (BME), Jóri J. István (BME), Fenyvesi László (VM MGI), Hudoba 
Zoltán (VM MGI) 
A konferencián el őadást tartott: Tóth Zoltán (Tóth Zoltán, Dunai Attila, Jolánkai Péter: 
Effect of different tillage systems to some soil physical and chemical parameters in a long-
term field experiment, Szekció: Soil Organic Carbon Balance). Tamás Kornél (Tamás Kornél, 
Jóri J. István: The simulation of the tillage method in cohesiv soil, Szekció: Development in 
Soil Dynamics, Modeling of Tillage and Traction, továbbá Ivica Kisic: Ivica Kisic, Ferdo Basic, 
Birkás Márta: Yield and soil loss on no-tillage – Croatian experience, Szekció: Soil Erosion 
Control. 
Posztert mutatott be : Hoffmann Sándor: Comparative study of some agronomic and 
environmental effects of mineral and organic fertilization with maize (Zea mays L.) in field 
and pot experiments, Szekció: Poster Exhibition. Fenyvesi László (Fenyvesi László, Hudoba 
Zoltán: Energy saving with vibrating soil tillage tools, Szekció: Poster Exhibition. 
Hudoba Zoltán (Hudoba Zoltán, Fenyvesi László: The energetic comparative examination of 
different tillage technologies, Szekció: Poster Exhibition), Máriás Károly, Pepó Péter, Vári 
Enikő: Factors defining stability of yield of corn, Szekció: Poster Exhibition 
Az ISTRO közgyűlésén a magyar „Branch” munkáját több alkalommal kiemelték, értékelve a 
pontosságot és a megbízható, határidőket betartó ügyintézést.  
 
Okt. 5-én  Mosonmagyaróváron rendezték a XXXIV. Óvári Tudományos Napot, amelynek 
tudományos bizottságában Neményi M, Sitkei Gy, Várallyay Gy, Birkás M, Pepó P dolgoztak.  



A konferenciát Schmidt Rezső dékán nyitotta meg. Előadásokat tartottak: Neményi M, 
Fenyvesi L, Rátonyi T, Várallyay Gy, Pepó P, Schmidt R, Beke D, Zsombik L. 
 
Okt. 8 -án Gödöllőn volt Birkás Márta Talaj-iskolák (Soil-school) c. könyvének bemutatója. A 
könyvbe több MTT és ISTRO tag írt cikket, Blaskó L, Cakir E, Demo M, Fenyvesi L, Gyuricza 
Cs, Horn R, Jug D, Karlen D, Kisic I, Krümmelbein J, Lipiec J, Mesic M, Molnár I, Nagy J, 
Pepó P, Percze A, Sárvári M, Schmidt R, Seremesic S, Smutny V, Soane B, Stipesevic B, 
Tullberg J, Várallyay Gy. A rendezvényt Gyuricza Csaba az MKK dékánja nyitotta meg, a 
könyvet Várallyay György akadémikus mutatta be. 
 
Okt.11-12-én  Keszthelyen az 54. Georgikon Napokat (A mezőgazdaságtól a vidék 
gazda/g/ságig c.) rendezték. A szervező és a tudományos bizottság elnöke Tóth Gergely volt 
Az előadók között volt Hoffmann S.  
 
Október 24-én  Nagy Jánost az Ukrán Agrártudományi Akadémia külső tagjává választotta.  
 
Október 27-én  Nagy Jánost Debrecenben a Vállalkozók és Munkáltatók Országos 
Szövetségének Hajdú-Bihar Megyei Szervezete a magyar tudomány kategóriában 
kiemelkedő teljesítményéért Hajdú-Bihar Megyei Területi Príma Díjba részesítette  
 
Október 29-én  Nagy Jánosnak Ukrajna Oktatási, Tudományos Minisztériuma Állami 
Felsőoktatási Intézménye tiszteletbeli professzori címet adományozott. 
 
Okt. 29-én , az MTA-n tartották az ATON nyilvános projektzáró rendezvényét. Várallyay 
György tagtársunk az Agrokémia és Talajtan hat évtizedéről tartott előadást. 
 
Novemberben  a Mezőgazdasági technika szaklap a „Szántóföldi biomasszából energia és 
az ökológiai fenntarthatóság” tárgykörben tematikus különszámot jelentetett meg. A szerzők 
között van Birkás M., Gyuricza Cs. 
 
Nov. 22-én  a VM-ben a Magyar Tudomány ünnepe alkalmából „K örnyezeti és biológiai 
erőforrások az agrárkutatásban” c. szimpóziumot rendeztem, amelyen, többek között, 
Fenyvesi L. (VM MGI, főigazgató) „Új vizsgálati módszer biológiai jellemzők és folyamatok 
elemzéséhez” c. tartott előadást. 
 
Nov. 23-án  Debrecenben az MTA AO Talajtani, Vízgazdálkodási és Növénytermesztési 
Tudományos Bizottság Debrecenben rendezte az I. Talajtani, Vízgazdálkodási és 
Növénytermesztési Tudományos Napot, amelyet Nagy János elnök nyitott meg. Jolánkai M. 
ismertette Győrffy Béla 2002-ben elhunyt Tiszteletbeli Tagunk munkásságát. A plenáris 
előadásokat Várallyay György, Tamás János és Sárvári Mihály tartották. Szekcióelnökként 
dolgoztak Várallyay Gy, Tamás J. Előadást tartottak továbbá Birkás M, Dóka L. F, Gyuricza 
Cs, Jolánkai M, Kismányoky T, Mikó P, Pepó P, Rátonyi T, Szabó A, Sulyok D, Szentpétery 
Zs, Tóth Z, Zsigrai Gy. 
 
Új MTT tag: Dunai Attila (PE Georgikon Kar) 
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Január 13-án Gy őrffy Béla  (Társaságunknak 1993-tól haláláig Tiszteletbeli Tagja) 
születésének 83. évfordulója alkalmából Tudományos Emlékülést rendeztek Martonvásáron. 
A Társaság több rendes és tiszteletbeli tagja vett részt, szólt hozzá az ülésen. 
 
Január 14-én  Debrecenben (AGTC) évnyitó szakember találkozót rendeztek, amelyen Nagy  
János  adott tájékoztatást az intézményben folyó kutatási, fejlesztési és innovációs 
tevékenységről. 
 
Január 19-én  Szentendrén a REC Központban tartották a III. Magyarországi Klímacsúcsot. 
Jolánkai M. az agrárterület Pódiumbeszélgetéseit vezette, Birkás M. előadást tartott; 
tagságunkból többen ültek a hallgatóság között. 
 
Január 27-28-án  tartották Keszthelyen a hagyományos XXI. keszthelyi Növényvédelmi 
Fórumot, ahol Jolánkai Márton „Növényvédelmi kezelések a búza minőségére” címmel 
előadást tartott. 
 
Január 31-én  a Mezőgazdasági Könyvhónap megnyitóján az Agrárkiadók Szervező 
Bizottsága az „Év Szerzője 2010” címet Birkás Mártának  (társaságunk egyik alapító tagja) 
ítélte oda a Talajművelők zsebkönyve megalkotásáért. Az oklevelet Sári Enikő a Magyar 
Mezőgazdaság Kft. ügyvezető igazgatója és Lelkes Lajos a Mezőgazda Kiadó igazgatója írta 
alá. Érdekesség, hogy korábban, az Év Szerzője 2005. címet Antal József  tiszteletbeli 
tagunk nyerte el. 
 
Február 10-12-én , Etyeken tartották az AgrárGép Show-t, ahol a kiállítással egy időben 
tartott szakmai programokon Birkás M. is előadást tartott (A vízkárt szenvedett talajok 
gyógyítása c.). 



Február 14-17-én  Opatijában rendezték a „46 Croatian, 6 International Symposium on 
Agriculture” c. konferenciát, amelyen Birkás M. a DK Európai ISTRO Branch-ok 
tanácsadójaként vett részt, Jóri J. I., és Rádics J. előadást tartottak, Jolánkai M. posztert 
mutatott be. A rendezvényen részt vettek horvát, cseh, lengyel, bolgár, román ISTRO tagok. 
 
Február 23-án , az MTA Agrárosztály ülésen Tamás János tagtársunk „Agrár- 
Környezetgazdálkodás – Távérzékelés” c. tudományos előadást tartott. 
 
Március 14-19.  között Opatijában rendezték a 10. Alps-Adria Scientific Workshop-ot, 
amelyen számos tagtársunk előadással, poszterrel szerepelt, szekcióelnökként, vagy 
bizottsági tagként dolgozott. 
 
Március 24-25-én  került sor a Magyar Tudományos Akadémián a Future of European 
Waters című nemzetközi tanácskozásra. A konferencián Jolánkai Márton vezette a Water for 
food and people szekciót. 
 
Április 15-én  Keszthelyen Kemenesy Ernő talajművelési professzor születésének 120. 
évfordulóját ünnepelték Keszthelyen, a Georgikon Karon. A köszöntő előadók között volt 
Kismányoky Tamás, Tóth Zoltán és Birkás Márta. Az emlékülést több MTT tag megtisztelte. 
 
Május 15-18 . között Magyarországon tartózkodott – közös projekt keretében – Vladimír 
Smutny, a Cseh ISTRO Branch elnöke. 
 
Horvát ISTRO Branch tagok Magyarországon: Ivica Kisic  ápr. 17-18-án, Milan Mesic  máj. 
19-21-én. 
 
Május 26-án  a DE AGTC MÉK Jövedelmező búza- és repcetermesztés c. tartott 
tanácskozást, amelyen előadást tartott Pepó Péter és Birkás Márta. 
 
Május 30-án  a PE GK Repcetermesztési fórumot és szántóföldi kísérleti bemutatót tartott, 
amelyen a szántóföldi kísérletek bemutatását Tóth Zoltán  végezte. 
 
Június 1-3-án  Vukovaron rendezték a 4. Agriculture in nature and environment protection 
konferenciát, amelyen Birkás M, és Várallyay Gy. plenáris előadást tartottak (Kustro Dario 
2011. Glas Slavonije, 28676, 91, 2 lipnja, pp. 8-9: U Vukovaru proceo znanstveno-stručni 
skup koji je okupio studionike iz zemlje i cijeloga svijeta Agroglasov skup pomoći će razvoju 
poljoprivrede koja će štititi okoliš). 
 
Országos  kalászos bemutatók: Gödöllőn jún. 14-én, Martonvásáron jún. 15-16-án, 
Szegeden jún. 17, jún. 21. 
 
Június 22-én  Mosonmagyaróváron „A növénytermesztés mint bioenergiaforrás és a 
klímaváltozás” címmel rendeztek szakmai napot (a TÁMOP-4.2.2 pályázat keretében). A 
vendégeket Schmidt Rezs ő dékán köszöntötte, Neményi Miklós akadémikus „Biotikus 
megújuló energiahordozók” c. bevezető előadást tartott. 
 
Június 27-28-án az ausztriai Gumpenstein-ben, illetve a Dél-tiroli Sarnthal-ban nemzetközi 
gyepgazdálkodási bemutatóra került sor. Tagjaink közül Jolánkai Márton  vett részt a 
rendezvényen. 
 
Június  28-án Debrecenben záró konferenciát rendeztek a TÁMOP 4.1.2 projekt keretében. 
Köszöntőt Nagy János mondott, előadást tartott – többek között – Pepó Péter, Schmidt 
Rezső. 



Június 30-án  a Corvinus Egyetem budai campusának dísztermében került sor a Harnos 
Zsolt emlékkonferenciára. A tudományos rendezvényen Jolánkai Márton tartott „Európai és 
hazai klímakutatási projektek” címmel előadást.  
 
Aug. 3-án  Dalmandon,  aug. 5-én  Füzesabonyban rendezték a Nagy Talajművelési  Show-t, 
amelyen 5  talajművelő, és 1 erőgép forgalmazó cég mutatta be új termékeit, többet munka 
közben is. Az egyik moderátor Gyuricza Csaba  volt. 
 
Az Agrárunió 2011. 12. évf. 8-9. számában Torma Sándor ír az 58. Szántóvilágversenyről 
(58. Szántóvilágverseny meglepetésekkel…avagy a svédacél is kicsorbulhat! címmel). A 
Mezőgazdasági Technika 2011. augusztusi számában (52. évf. 8. szám), Horváth A. írt a 
hazai szántóversenyekről és az időpontokról. További cikk: Anon. XXIII. Országos 
Szántóverseny Döntő-sorozat. Véget értek az idei szántóversenyek. Agrárunió, 12. dec-jan, 
142-143. 
 
Augusztus 22-én  a Dél-afrikai Pretoriában a United Seeds szervezésében nemzetközi 
vetőmagtermesztési tanácskozásra került sor. A rendezvényen részt vett Jolánkai Márton. 
 
Aug. 31-szept. 2.  között a csehországi Pruhoniceban a Cseh Branch of ISTRO a 6. 
nemzetközi konferenciáját rendezte meg „Crop management practices adaptable to soil 
conditions and climate change”. A rendezvényt Jean Roger-Estrade ISTRO Board tag is 
megtisztelte. Számos cseh ISTRO tag vett részt a konferencián, a mi szervezetünket Birkás 
Márta és Várallyay György képviselte, plenáris előadást tartottak. 
 
Országos növénytermesztési bemutatók , Debrecenben szept. 1-én (Pepó P. és Sárvári 
M. előadásaival), Szegeden szept. 6-án, Martonvásáron szept. 8-án, Gödöllőn (Gyuricza Cs. 
és Jolánkai M. megnyitójával) szept. 21-én. 
 
Szept. 5-7-én  Sárbogárdon a KITE Zrt, korábbi tagunk Irányt mutatunk gépesítési, 
talajvédelmi, talajművelési és vetési bemutatót tartott, amelyet sok MTT tag is meglátogatott. 
(Beszámolót írt: Jóri J. István: Irányt mutatunk – KITE Show. 2011. Agrofórum, 22 (2011) 72-
78, ISSN 1788-5884) 
 
Szept. 7-én  a Bóly Zrt-ben Bólyban az igazság c. Talajművelésről másképpen rendezvényt 
tartottak gépbemutatóval. Birkás M. felkért hozzászóló volt. A résztvevők között ott volt Nagy 
J. MTT tag is. 
 
Szeptember 20-22 -én volt az International Conference on Agri-Environmental Chemistry 
and Toxicology Budaptest. A tanácskozáson Jolánkai Márton „Climatic aspects of agri-
environmental pollution” címmel előadást tartott. 
 
Szept. 29-én  az OMÉK-on az AMC és a MEGOSZ A hazai mez őgépgyártás jöv ője c. 
rendezett szakmai konferenciát, amelyen Fenyvesi L. és Jóri J. I. is előadást tartottak. 
 
Okt. 9-15  között Gödöllőn került megrendezésre a „II. International Conference on 
Agricultural Engineering” konferencia, ahol több tagunk tartott előadást vagy mutatott be 
posztert:  

Földesi B, Rádics J, Tamás K, Jóri J I: Analysis of thermal processes of vegetable oil press using 
discrete element method simulation, In: Synergy&Technical Development: Int. Conf. in Agr. Eng.. II. 
International Conference on Agricultural Engineering Gödöllő, Hungary 9-15. October, 2011. pp.  Book 
of Abstracts 36p + CD 6 old. 

Vidovics B, Rádics J, Jóri J I, Kotrocz K, Lőrincz L, : Mechanization challenge of harvesting arboreal 
energy plants In: Synergy&Technical Development: Int. Conf. in Agr. Eng.. II. International Conference 
on Agricultural Engineering Gödöllő, Hungary 9-15. October, 2011. Book of Abstracts 21p + CD 4 old. 



Horváth B.,Jóri J. I.,Oláh M.: Bi-level subsoiling. In: Synergy&Technical Development: Int. Conf. in 
Agr. Eng.. II. International Conference on Agricultural Engineering Gödöllő, Hungary 9-15. October, 
2011. Book of Abstracts +CD 6 old. 
 
Okt. 21-én  Sopronban Szellemi, szervezeti és K+F infrastruktúra fejlesztés a Nyugat-
Magyarországi Egyetemen – Az ember élettere – a mező- és erdőgazdálkodás, az ipar és az 
urbanizáció hatása a természetes környezetünkre – tudományos konferenciát rendeztek. Az 
előadók között volt két tagtársunk, Neményi M. és Schmidt R. 
 
Okt. 20-22-én  Belgrádban (Zemun) "Innovations in Crop and Vegetable Production 2011" 
rendeztek konferenciát (5th Symposium with International Participation). A rendezvényen 
Birkás M. és Jolánkai M. plenáris előadást tartottak. A horvát ISTRO Branch több tagja, és a 
szerb Branch leendő tagjaiból többen jelen voltak, előadást, posztert mutattak be. 
 
Okt. 26-án  a Marosvíz Kft. Marosvíz-Öntözés Napja rendezvényt tartott, amelyen Birkás M. 
tartott nyitó előadást. 
 
November 10-én  az MTA AO Agrárműszaki, Mezőgazdasági Vízgazdálkodási, 
Növénytermesztési és Talajtani és Agrokémiai bizottságai Gödöllőn „Belvíz: okok, 
következmények, megoldások ” címmel rendezett konferenciát, amelyen Sitkei György 
akadémikus, az MTT tiszteletbeli tagja, továbbá Birkás Márta, Blaskó Lajos, Tamás János, 
Sárvári Mihály és Tóth Zoltán tartott előadást. 
 
November 10-12-én  Jahorinában (BiH) a belgrádi és a szarajevói mezőgazdasági karok 
International Scientific Symposium on Agriculture (Agrosym, Jahorina, 2011) c. rendeztek 
konferenciát, amelyen Birkás M-t plenáris előadónak hívták meg. 
 
November 12-én  került sor a szerbiai Újvidéken a VMTT – Magyar Tudomány Napja a 
Délvidéken – című tanácskozásra. A rendezvényen Jolánkai Márton „"A magyar 
növénytermesztés élelmiszer- és energiatermelési lehetőségei" címmel előadást tartott. 
 
November 22-én,  Budapesten, az MTA-n Természeti erőforrásokra alapozott harmonikus 
vidékfejlesztés c. Tudományos tanácskozást tartott, amelyen a levezető elnök Jolánkai M. 
Volt. A köreműködő előadók között ott volt Sinóros Sz. B, Neményi M., Nagy J., Tamás J. 
 
November 24-25-én  került sor az MTA székházában a Meteorológiai Tudományos Napok 
rendezványére. A tudományos tanácskozáson Gyuricza Csaba tartott előadást Klimatikus 
tényezők hatása a növényi produktum mennyiségére és a termésstabilitásra címmel 

 
November 25-én  Mosonmagyaróváron a – VUP Food Research Inst. Bratislava – 
közreműködésével rendezték Az ökológiai gazdálkodás aktuális kérdései c. tanácskozást, 
amelyet Schmidt R. nyitott meg, s mutatta be a kari projektet. 
 
November 30-án  tartotta alakuló ülését a Magyar Tudományos Akadémia Székházában a 
korábbi három tudományos bizottság összevonásával létrehozott MTA Talajtani, 
Vízgazdálkodási és Növénytermesztési Bizottsága. Elnökéül Jolánkai Mártont választották 
(lásd lentebb).  
 
December 1-én  Kecskeméten került megrendezésre a Duna-Tisza Csatorna tudományos 
konferencia. Jolánkai Márton plenáris előadást tartott a növénytermesztés és a vízellátottság 
kapcsolatáról. 
 



December 6-7-én  a A Gamex Trading s.r.o. (Komárno) A költséghatékonyság javítása a 
szántóföldi növénytermesztésben c. gazda rendezvényt tartott, amelyen Birkás M., és Sulyok 
D. is előadásokat tartottak. 
 
Dec. 15-én  újjá alakult az „MTA Agrár Bio-műszaki Bizottság”, amelybe több tagtársunk is 
beválasztásra került (lásd lentebb).  
** 
 
MTT Tagok az MTA Bizottságokban:  
Talajtani, Vízgazdálkodási és Növénytermesztési Tud ományos Bizottság  
Akadémikusok: Stefanovits Pál, Várallyay György. Választott tagok: Birkás Márta, MTA doktora, 
Blaskó Lajos, MTA doktora, Gyuricza Csaba, PhD, Hoffmann Sándor, kandidátus, Jolánkai Márton, 
tudomány doktora, Kismányoky Tamás kandidátus, Nagy János, MTA doktora, Pepó Péter, MTA 
doktora, Schmidt Rezső, kandidátus, Tamás János MTA doktora. Tanácskozási jogú tagok: Rátonyi 
Tamás, PhD, Tóth Zoltán, PhD. Örökös tiszteleti tagok: Antal József, tudomány doktora 
Agrár- és Biom űszaki Tudományos Bizottság : Választott tagok: Fenyvesi László PhD, 
közgyűlési képviselő, Jóri J. István, a mezőgazdasági tudomány kandidátusa, Neményi Miklós, az 
MTA levelező tagja 
 
Az ISTRO 19. világkonferenciáját 2012 szept. 24-28 között Montevideoban rendezik. A 
honlapon mindenki figyelemmel kísérheti a felhívásokat: http://www.congresos-

rohr.com/istro2012/ 

 
 


